

Diario de Burgos

Año LII. / N.º 15.821 / Jueves 12 de Febrero de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Los japoneses han ocupado, al asalto, la ciudad de SINGAPUR

Los Estados Unidos, preocupados por las discusiones con Francia

EL PROGRAMA DE GUERRA DEL CANADA

Ottawa.—El programa de guerra del Canadá para 1942 prevé una movilización de 172.000 a 192.000 hombres para servicios auxiliares del ejército, la marina y aviación, ha declarado el ministro de Defensa Nacional, Ralston, ante la Cámara de los Comunes en la sesión de hoy.

Añadió que este reclutamiento suplementario elevará el total de movilizados para servicios auxiliares en el Canadá desde el comienzo de la guerra a una cifra aproximada de 595.000 a 615.000 hombres.

El ministro canadiense, terminó diciendo: "Nuestro ejército de ultramar es probablemente el más mecanizado y móvil de todo el mundo".—Efe.

MOTIVO DE PREOCUPACION

Washington.—Summer Welles ha declarado ante la conferencia de Prensa que las discusiones entabladas con el Gobierno francés, son importantes y reocupan al Gobierno estadounidense de una manera muy particular.

Añadió que Washington desearía no se discutieran por ahora aquellas cuestiones.—Efe.

A las seis de la mañana comenzó la batalla de aniquilamiento y TRES HORAS MAS TARDE SE REALIZABA LA CONQUISTA

LA SITUACION HA ENTRADO EN UNA FASE MUY GRAVE

Estocolmo.—La Agencia informativa "United Press", comunica que la batalla de Singapur alcanza actualmente su apogeo. Los japoneses avanzan también desde el Oeste, y existen indicios de que los soldados nipones han desembarcado igualmente en otro punto de la isla de Singapur. Harold Howard, corresponsal en Singapur de la referida Agencia, dice: "He visto a las tropas británicas en sus trincheras, expuestas a las bombas y las ametralladoras de los aviones japoneses. Los diarios de la ciudad confiesan que es poco probable se pueda arrojar de la isla a los invasores, constantemente reforzados. La situación ha entrado en una fase muy grave".

HA COMENZADO LA GRAN BATALLA DE ANIQUILAMIENTO DE LAS FUERZAS BRITANICAS

Johore Baru.—A las seis de esta mañana, las tropas niponas se encontraban a pocos kilómetros de la plaza de Singapur, en la carretera principal que enlaza esta ciudad con Johore. Ha comenzado la gran batalla de aniquilamiento de las fuerzas británicas cercadas. Se estima que los japoneses entrarán hoy en Singapur. La ciudad y las posiciones británicas que la rodean fueron atacadas ayer con extraordinaria violencia por la aviación nipona. El puerto y la estación fue-

ron objeto de un bombardeo en masa a las 8,50 y a las 12,24 horas. Al mediodía, los bombarderos nipones arrojaron un diluvio de metralla sobre las posiciones artilleras de los británicos en Dukit Tanjang, emplazadas a dos kilómetros al Oeste de Rukit Timah. A las 16 horas se efectuaba un intenso ataque sobre Singapur. No se observó la intervención de ningún avión británico. Resultó gravemente averiado un navío de 3.000 toneladas.

DESORDEN EN SINGAPUR

Tokio.—Reina gran desorden en Singapur provocado por el avance rápido e imprevisto de las tropas japonesas, que aumenta constantemente a medida que las formaciones inglesas pasan por la ciudad en retirada precipitada, según las observaciones e informaciones obtenidas de la plaza sitiada. Las autoridades militares preparan febrilmente una resistencia final en las entradas del norte de la ciudad. La aviación japonesa lleva sus ataques a las fortificaciones directas de la plaza y las formaciones británicas no oponen ya resistencia.

AVANCE HACIA LA CIUDAD SITIADA

Tokio.—Comunican de Singapur que las fuerzas japonesas, apoyadas por tanques y aviación, prosiguen su avance por las principales carreteras que conducen a la ciudad sitiada.

SE AGRAVA LA SITUACION

Amsterdam.—Radio Londres ha comunicado: "En la ciudad de Singapur se oye ya el tac-tac de las ametralladoras y el estruendo de los cañones. La situación de las tropas aliadas es grave. Los japoneses han efectuado nuevos desembarcos. Grandes incendios son visibles en la costa Norte".

SE ESTABLECE EL CERCO EN TORNO A LA PRINCIPAL POSICION DEFENSIVA

Tokio.—Potentes escuadrillas de aviones japoneses han efectuado hoy intensos ataques contra Singapur. Una escuadrilla de bombarderos atacó la estación ferroviaria y el puerto, mientras otras unidades se dedicaban a bombardear la ciudad misma, según noticias recibidas por la Agencia ofensiva nipona. Esta mañana el ala derecha de las fuerzas japonesas desembarcadas en la isla, después de haber rechazado a las tropas inglesas, ha continuado su avance desde tres puntos, sobre el territorio que

se encuentra al Oeste de la carretera principal, hasta llegar a pocos kilómetros de Singapur. Se cree que estas mismas unidades forzarán hoy mismo la entrada en la ciudad, en tanto que el grueso de las tropas niponas acaba al suroeste de establecer el cerco en torno a la principal posición defensiva, se libran combates decisivos en el sector medio de la isla.—Efe.

LA POBLACION CIVIL HUYE DE LOS BARRIOS EUROPEOS

Estocolmo.—El reporter de guerra de la Agencia "United Press", Guad, declara en una crónica aparecida en el periódico "Ny Tid", que el bombardeo de Singapur ha sido lo más terrible que ha podido contemplar en su vida de corresponsal de guerra. La población de Singapur huye de los barrios europeos y del comercio. En las barriadas del Oeste se oye ya claramente el ruido de las ametralladoras y de los obuses. Finalmente, dicho periodista informa que nada puede de

(Pasa a tercera página)

VERDADES IRREFUTABLES

Jamás han movido la ira española los simples inconvenientes surgidos de todo roce natural o de fricción diaria que reclama la vida internacional. Si alguna vez hemos puesto en su punto las razones de nuestra actitud, hemos de reconocer que siempre las hemos hecho surgir de temas bien contrastados y de noticias que han aparecido sobre sucesos indiscutibles. Queremos volver a afirmar que jamás los argumentos españoles han dejado de moverse en torno a evidentes motivos y que si la Prensa y la Radio ajenas han intentado tergiversar nuestras razones, la firmeza de los hechos ha destrozado plenamente toda la manobra.

Un extraordinario suceso, comentado ampliamente por la Prensa del Mundo entero, ha servido para poner de relieve las justas reclamaciones que siempre exigimos. Once personas han encontrado la muerte en el muelle de Tánger y un doloroso montón de heridos sufre a estas horas las consecuencias de una oscura misión diplomática. Y decimos oscura para las conciencias excesivamente alejadas del panorama en que se mueven nuestras razones, porque nadie puede negar que las víctimas caídas en tan turbia confabulación saben muy bien por qué morían o al menos por causa de quienes morían. Otra vez, como en un no muy lejano suceso balcánico, estallan las maletas y las valijas siembran la muerte en torno. Al misterio tradicional de los correos diplomáticos va sucediendo la inseguridad surgida del empleo anormal de los habituales sistemas de comunicación entre las Cancillerías del Mundo civilizado.

Hasta la fecha, el Ministerio de Asuntos Exteriores recibe con frecuencia testimonios calurosos de agrado y de cortesía por la adnegada acción de marinos españoles que han salvado a tripulaciones venecidas. No ha existido nacionalidad ni bandera en la defensa de estos naufragos, aparecidos sobre cualquier mar posible a la caballería española. Sin embargo, este agradecimiento parece destinado a sumergirse en los secretos de los archivos diplomáticos, porque a la hora de corresponder, no ya al heroísmo, sino tan siquiera a la nobleza, los firmantes de tantas notas de reconocimiento se dedican a nutrir macabramente los vientres de las valijas.

Esta aceptación, de nuestra caballería sobre las olas jamás ha sido reconocida expresamente por la Ra-

dio o la Prensa británicas. Mientras las más espectosas noticias se acumulan en torno a la existencia y a las razones de España, no faltan a España irrefutables pruebas de sus argumentos y si no bastara la comprobada existencia de la inicu agresión contra los barcos anclados en la bahía de Santa Isabel, sería suficiente la pura acción de terrorismo perpetrada a la luz del día en el pacífico muelle tangerino. Si el evidente suceso de la Guinea ha podido ser aprovechado por Inglaterra, ya que no para la negativa rotunda, al menos para la desfiguración, el reciente atentado realizado sobre los muelles de una ciudad de nuestro protectorado surge a la condenación del Mundo, libre de todos los intentos de destrucción.

No es la primera vez que el terrorismo aparece en las calles de Marruecos y todavía es reciente la explosión acaecida en la casa de un pacífico griego en Tánger, al cual los agentes británicos habían presentado, nadie sabe con qué turbios fines, como enemigo de sus intereses. A los pocos días de esta denuncia comprobada, la mansión del griego era víctima de una cobarda explosión.

Conviene presentar estos sucesos y la evidente cadena de los que se precedieron—como una prueba irrefutable de las razones españolas. Más que una intemperancia del lenguaje falangista, conviene irlos aceptando como una exigencia de nuestro honor. En la objetividad y en el comedimiento que nos reclamamos a nosotros mismos está la firmeza de nuestras razones presentes y futuras. (De "Arriba").

Los alemanes defienden energicamente sus posiciones

Berlin.—De fuente competente se informa que las tropas alemanas han defendido energicamente sus posiciones del sector que se encuentra al noroeste de Orol, contra los duros ataques desencadenados por potentes unidades soviéticas, apoyadas por artillería y carros. Durante tres días el enemigo ha intentado penetrar en las líneas alemanas. Más de mil cadáveres han abandonado los bolcheviques sobre el campo de batalla. Los rojos perdieron además cinco carros y numerosos cañones, ametralladoras y morteros.—Efe.

Las tentativas soviéticas para romper el cerco de San Petersburgo han fracasado frente al fuego de las líneas alemanas

Gran Cuartel General del Führer.—Continúan los combates en el Este. El frío es muy intenso. En el frente del Donetz, el adversario ha perdido desde el 18 de Enero solamente en el sector de un cuerpo de ejército alemán, 1.630 prisioneros, más de 7.500 muertos, 8 tanques, 19 cañones, más de 164 ametralladoras y morteros e importante material de guerra.

En el curso de los ataques, coronados por el éxito, efectuados en el sector meridional del frente Este, una formación de esquiadores rumanos ha participado brillantemente en las operaciones.

Las tentativas del enemigo para romper el cerco de San Petersburgo, han fracasado debido al fuego de las líneas alemanas.

Frente a la costa suroeste de Inglaterra, los aviones de bombardeo hundieron anoche dos navíos mercantes con un desplazamiento total de 7.000 toneladas; también ha sido probablemente hundido otro gran mercante y un cuarto navío averiado. Otra formación, que había salido en misión de reconocimiento armado, ha sido bombardeado, alcanzándola de lleno con proyectiles pesados, una gran fábrica situada en la costa oriental de Escocia.

En Africa del Norte, han sido rechazadas fuerzas de reconocimiento enemigas, bastante importantes. Los Stukas y los aviones- destructores han causado al enemigo pérdidas de consideración en material rodante.

Al Este de Tobruk, un crucero lige-

ro británico ha quedado fuertemente inclinado de banda a consecuencia de un ataque con bombas, efectuado por un avión alemán.

Una pequeña formación de bombarderos británicos atacó anoche los barrios habitados del litoral noroeste de Alemania.

En los combates de defensa de los últimos días, se ha distinguido por su valor personal el ayudante Schmidt, jefe de sección de la primera compañía del 119 regimiento de infantería.—Efe.

Roma.—"Actividad de patrullas y artillería en el frente de Ain-el-Gazala. Al Este de Mechili, un intento de ataque enemigo, apoyado por carros, fracasó, gracias a la rápida intervención de nuestros elementos acorazados. Varios ataques eficaces realizados por nuestra aviación, produjeron incendios y destrucciones en la retaguardia del enemigo. Tres cazas británicos fueron derribados en combate y un cuarto por la defensa contra aviones.

Los aviones alemanes bombardearon también ayer, en distintas ocasiones, las instalaciones militares de Malta.

Los aparatos alemanes alcanzaron al convoy ya atacado por los aviones-torpederos italianos, y lograron obtener diversos impactos sobre dos grandes buques de carga y dos navíos de escolta.—Efe.

Se ha agravado la escasez de tonelaje mercante inglés y yanqui

Berlin.—La pérdida de 61 barcos, con un total de 421.000 toneladas hundidas por los submarinos alemanes ha agravado la escasez de tonelaje mercante inglés y de los Estados Unidos", escribe el "Berliner Boersen Zeitung".—Efe.

Condecoraciones a los valientes



Es el Cuartel General del Führer, Adolfo Hitler, condecora al teniente general Von Seyditz-Kurbach, comandante de una división de Infantería, y al comandante Scheidels y teniente coronel Buschekireh, por sus hechos de armas en el frente del Este

Satisfactoria liquidación del pasado presupuesto

Una Junta mixta para el desenvolvimiento del Hospital de San Juan

Gratitud al Caudillo y al ministro de Hacienda por la cesión del solar del antiguo Cuartel de Milicias

A las siete y veinte comienza la sesión, bajo la presidencia del alcalde, don Aurelio Gómez Escobar.

Asisten los señores Rodríguez Escudero, Díaz Reig, Moliner y López Arroyo.

Orden del día

Leída el acta de la anterior, se aprueba, adoptándose seguidamente las siguientes resoluciones en los diversos asuntos presentados:

Estadística.—Dar de baja en el padrón de habitantes a don Jesús Ajubita Araluce y don Francisco Corella Tabuena.

Hacienda.—La Comisión conoció la liquidación del presupuesto ordinario de 1941, presentada por la Intervención, con su informe, así como del dictamen de la Comisión de Hacienda. La liquidación arroja un remanente numérico de 389.197'63 pesetas, que ha de ser absorbido en su totalidad para el reconocimiento y formalización de diversas obligaciones pendientes de los ejercicios de 1939, 1940 y 1941, que por diversas causas no pudieron ser comprendidas en liquidaciones anteriores.

Se aprueba sin discusión y por unanimidad la referida liquidación y la incorporación de la existencia y resultados al ejercicio corriente, así como el dictamen de la Comisión de Hacienda.

Pasar al Pleno el expediente sobre funcionamiento de la fábrica de ladrillos.

Nombrar a don Pio Almendres y don Ernesto Cantón, como contribuyentes agricultores, para formar parte de la Junta pericial de esta capital.

Contestar a la Confederación Hidrográfica del Duero que la Corporación contribuirá con el 7'704 por ciento a la ejecución de las obras

de la red de acequias y desagües del canal de la margen derecha del río Arlanzón.

Obras.—Autorizar a doña Mariana Santamaría Guilarte para construir un panteón; a don Eliseo Ruiz para levantar una casa de dos pisos en el camino de Mirabueno; a don Francisco Díez Barbero para reformar la planta baja de la casa número 9 de la calle de la Puebla; a don Gabino Preciado y don Rafael Sáiz de la de la casa núm. 65 de la calle de San Juan y a doña María Gloria Manrique para la de la portada de uno de los locales de la casa núm 1 del paseo del Espolón, para instalar un comercio.

Id. a don Serafín Casas para inrustar en la general la alcantarilla de la casa núm. 7 de la calle de Miranda, donde funciona el Asilo de Párvulos de San José y San Julián.

Pasar al Pleno la propuesta sobre modificación del artículo 567 de las Ordenanzas de la Ciudad.

Personal.—Fijar la sanción de apercibimiento como resultado del expediente sobre retraso de incorporación a su destino del técnico de Arquitectura.

Conceder al guardia don Feliciano Julián Lara, el premio mensual por la imposición de multas de aplicación inmediata.

Sanidad.—Conceder varias propiedades en el Cementerio de San José, a don Ruperto López Ruiz, don Salvador Gómez Cuñado, don Félix Mozo Burgos y don Fernando López González y autorizar la apertura de establecimientos por don Valentín Arnáiz Alonso y don Tomás Sáez Alvarez.

CUENTAS

Se aprueban de diversas Comisiones.

Fuera de convocatoria

Se da cuenta de los siguientes documentos:

La cesión del solar de Milicias. Ley de la Jefatura del Estado por la que se cede al Ayuntamiento de Burgos el solar del antiguo Cuartel de Milicias.

La Corporación acuerda dirigir un telegrama al secretario general del Caudillo, reiterándole la más incondicional adhesión a S. E. el Jefe del Estado, a la vez que la satisfacción que le ha producido al Ayuntamiento dicha ley y oficiar al ministro de Hacienda, testimoniándole, asimismo, la gratitud de la Corporación.

Nuevo guardia municipal.—Oficio de la Comisión inspectora del Benemérito Cuerpo de Mutilados de guerra por la Patria, designando al caballero mutilado, Marcelino Navarro Pascual para la vacante de guardia municipal existente.

La Corporación queda enterada. **Junta mixta para el desenvolvimiento del Hospital de San Juan.** Propuesta de la Alcaldía para la constitución de una Junta mixta que con carácter permanente ase-

sore al Ayuntamiento y proponga lleve a cabo soluciones para dar fin a la actual situación económica del Hospital de San Juan.

Queda aprobada y en su virtud se designa la siguiente Junta:

Presidente.—Alcalde de la Ciudad.

Vocales: presidente de la Comisión de Gobierno, concejal visitador del Hospital de San Juan, decano de la Beneficencia, párroco de San Lesmes, un consejero, en concepto de vecino, en la Caja de Ahorros Municipal; un representante del Cabildo, don Pedro Alfaro Alfaro, don Pablo Giménez, don Félix Gil Verdejo, doña María Teresa Fernández Villa de Plaza; doña María Fábregas del Pilar de Moliner y doña Angelines Izquierdo, viuda de Riu. Como secretario actuará el de la Corporación.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

Notas del Arzobispado

DISPENSA DEL AYUNO Y ABSTINENCIA.— En el último número del Boletín Eclesiástico del Arzobispado, entre otros interesantes originales, se publica una circular del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, en la que se concede dispensa general de la Ley de abstinencia y ayuno eclesiástico en el territorio de su jurisdicción a los sacerdotes, religiosos, religiosas y fieles todos.

Quedan exceptuados de esta dispensa los días de miércoles de ceniza y de Viernes Santo.

No pueden gozar de esta gracia quienes no tomen la Santa Bula de Cruzada y el Indulto de Ayuno y Abstinencia que a cada uno corresponda según su posición social e Ingresos, salvo que estén dispensados por ser notoriamente pobres u otro motivo reconocido por el Derecho.

Se recomiendan ejercicios voluntarios de cristiana mortificación, obras de caridad para con los enfermos y necesitados y fervientes oraciones por las intenciones del Papa.

Diario de Burgos Apartado 46

Balace demográfico de 1941

La provincia arroja mayor número de nacimientos, que de defunciones

En la capital, por el contrario, murieron 38 personas más que las nacidas

Como resumen de los datos mensuales que, periódicamente, damos a conocer sobre el movimiento demográfico en la capital y en la provincia, ofrecemos hoy un resumen anual correspondiente al año último, balance que arroja los siguientes datos:

EN LA CAPITAL

En Burgos, el resumen general de datos relativos a nacimientos, matrimonios y defunciones, ofrece los siguientes datos: nacieron en la capital durante el pasado año, 1.183 personas, se verificaron 525 bodas y las defunciones se elevaron a la cifra de 1.221. Lo cual quiere decir, que la población, por este concepto demográfico descendió en 38 habitantes.

Se observa en estos datos estadísticos que mientras se registra un mayor número de nacimientos de niñas—594 contra 589 varones—también en las defunciones las mujeres llevan la mejor parte, pues ante un porcentaje de fallecimientos de 681 varones, ellas presentan la cifra de 140.

Hubo, durante el mencionado periodo de tiempo 38 partos dobles.

En cuanto a defunciones, eran menores de un año 162 de los fallecidos y no llegaban a cuatro 43. En establecimientos benéficos dejaron de existir 325.

Las principales causas de defunción fueron: tuberculosis, 103; cáncer, 62; meningitis, 25; lesiones intracraneales, 57; corazón, 129; neumonía, 130; diarrea y enteritis, 128; enfermedades del aparato digestivo, 94; hígado, 11; debilidad congénita, 55; senilidad, 68.

En los matrimonios se registran los siguientes resultados: 525 bodas, en las cuales eran 21 contrayentes meno-

res de veinte años, de 20 a 24, 27 y pasaba uno de los novios de la respetable edad de sesenta años. Hubo 17 matrimonios de viudo y soltera y once de viudo.

EN LA PROVINCIA

Los datos de la provincia señalan una cifra de 8.912 nacimientos, contra 6.686 defunciones. Matrimonios se celebraron 3.042.

De los nacidos fueron hembras 4.179 y varones 4.554. Y se registraron 210 partos dobles. Abortos hubo 332.

En cuanto a defunciones dejaron de existir antes de cumplir un año, 1.415 niños y no pasaban de cuatro, 450.

El mayor porcentaje de defunciones lo arrojan las siguientes enfermedades: tuberculosis del aparato respiratorio, 310; gripe, 103; cáncer, 374; tumores no malignos, 17; meningitis, 105; lesiones intracraneales, 666; sistema nervioso, 104; corazón, 703; enfermedades del aparato circulatorio, 209; bronquitis, 130; neumonías, 584; diarrea y enteritis, 770; apendicitis, 17; hígado, 65; otras enfermedades del aparato digestivo, 285; nefritis, 228; debilidad congénita, 346; senilidad, 264; accidentes de automóvil, 5.

En matrimonios, 13 varones y 174 hembras lo celebraron antes de los veinte años; hubo un soltero que se casó después de cumplir los sesenta, edad que también contaban tres viudos al volver a contraer nupcias y se han celebrado otros veinte matrimonios entre viudos que habían cumplido tal edad. Del total de 3.042 bodas, 2.771 fueron entre solteros, celebrándose el resto así: 83 entre soltero y viuda, 121 entre viudo y soltera y 67 entre viudos.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Distribución en esta capital de arroz, azúcar, chocolate, patatas y carbón vegetal

A partir del próximo sábado, día 14 del actual, se realizará una distribución de los artículos que a continuación se detallan, en la cuantía que se indica y a los precios que se señalan:

Arroz, 250 gramos por persona, a 0,45 pesetas ración; azúcar, 250 idem, idem, a 0,65 ración; chocolate, 100 idem (4 pastillas), idem, a 0,55 ración; patatas, tres kilos por persona, a 2,25 ración; carbón vegetal, cinco kilos por libreta, a 3,00 ración contra los cupones números 56, para el arroz; 57 para el azúcar; 58, para el chocolate; 59, para las patatas, y el número 112 del pliego de carnes, para el carbón.

La distribución de carbón vegetal solamente afecta a las libretas familiares, no entregándose dicho artículo ni a las colectivas ni a las individuales de sirvientes.

Se recuerda nuevamente a los abastecedores de patatas la obligación que tienen de situar éstas en los domicilios de los detallistas y al precio de 0,68 pesetas kilo.

Los detallistas del ramo de coloniales recogerán en estas oficinas, hoy jueves, día 12 y en las horas de despacho, las autorizaciones correspondientes, advirtiéndoles que al retirárselas, tendrán que hacer efectivo el importe de los redondeos centesimales, a que hace referencia la Circular número 173 de esta Delegación Provincial, de acuerdo con las órdenes dictadas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Esta distribución terminará el próximo día 21 del mes en curso.

F. E. T. y de las J. O. N. S. Delegación Provincial de Ex-combatientes

Se pone en conocimiento de todos los ex-combatientes o Mutilados, que en el Banco Mercantil de esta ciudad existe una plaza vacante que ha de proveerse por Concurso-Oposición que se celebrará el día 24 del presente mes de febrero. Todos los que deseen tomar parte pueden pasarse por esta Delegación para enterarse de las bases a que se ha de ajustar su provisión.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Todos aquellos camaradas, que deseen asistir a los Cursos de Cadetes Sanitarios que se darán en breve, pueden pasar por esta Delegación Provincial, Casa del Cordón, para realizar su inscripción y facilitarles detalles del mismo.

El plazo de inscripción será cerrado el próximo día 15 del corriente mes.

Falanges de voluntarios

Todos aquellos camaradas que pertenecen al Frente de Juventudes o al Sindicato Español Universitario o los que a partir de esta fecha lo soliciten con el consentimiento paterno, tras un periodo de tres meses de prueba en la Organización, y quieran encuadrarse en las Falanges de Voluntarios, deberán pasarse por nuestra Delegación Provincial a partir de esta fecha y antes del día 15 de Febrero en cualquier día laborable de doce y media a una y media de la mañana o de siete y media a ocho y media de la noche para realizar la oportuna instrucción, advirtiéndoles que en lo sucesivo pingües de los beneficios que establezca el Estado o la Organización para nuestros afiliados se concederá a los que no se encuentren encuadrados en estas Falanges de Voluntarios siendo preciso actualmente para solicitar certificados de filiación o de conducta para acudir a los Campamentos de Verano y Estaciones Preventoriales de la próxima temporada etc., acreditar la condición de encuadrado en las Falanges de Voluntarios.

ANUNCIOS OFICIALES

Central de adquisición de patatas

Se recuerda a todos los Ayuntamientos de esta provincia, que no hayan enviado las declaraciones de superficie y cosecha de patatas, la obligación que tienen de remitirlas a la Comisaría de la Séptima Zona, Palencia y a esta Central de Adquisición respectivamente.

Lo que se pone en conocimiento de los señores secretarios para que procedan a enviarlas antes del día 18 del corriente mes.

Burgos 6 de Febrero de 1942.—Celo Chinchón.

FERIA TRASLADADA

Suspendida la Feria de Santa Agueda, en Aguilar de Campo por causa del temporal de nieves, se traslada ésta al próximo martes 17 del corriente.

CUARTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña ELENA JALON Y GALLO (Terciaria Franciscana)

entregó su alma a Dios el 13 de Febrero de 1938 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su viudo, don Enrique Aguirre, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia. Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus fervorosas oraciones.

Las misas que se celebren mañana viernes día 13, en el altar del Santísimo Cristo de la Catedral a las ocho y media y de diez y media a doce; en la iglesia del Carmen de seis a diez y las que se digan en Gumiel de Hizán, Gumiel del Mercado y La Pola (León), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.



Las misas que se celebrarán mañana viernes, día 13 a las nueve y media, diez y once, en la capilla del Santísimo Cristo de la Iglesia parroquial de San Gil Abad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

LA SEÑORA

Doña Máxima Abad Vildósola que falleció en Burgos el día 13 de Febrero de 1941, a los 52 años edad.

Q. E. P. D.

Su esposo don Pedro Ruiz-Olalde Grávalos; hija María de los Angeles; padres, hermanos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Imponentes manifestaciones en Tokio por la conquista de Singapur

(Viene de primera página)

El sobre la situación militar de la isla, porque se lo han prohibido las autoridades británicas.—Efe.

PROSIGUEN LOS ASALTOS CONTRA LA BASE NAVAL

Washington.— La batalla de Singapur alcanzó anoche su punto culminante, informan en los medios competentes de la capital federal, en los que se estima que aunque los defensores de la plaza continúan defendiéndose encarnizadamente, la suerte de Singapur será posiblemente decidida hoy. Se tienen noticias de un nuevo desembarco efectuado por los nipones la noche pasada, bajo la protección de un terrible fuego de barrera desencadenado por la artillería japonesa. Las fuerzas niponas prosiguen sus asaltos contra la base naval propiamente dicha.—Efe.

LA CAPTULACION DE SINGAPUR SERA UN GOLPE MORTAL PARA LAS INDIAS HOLANDESES

Shanghai.— Una gran inquietud se deja sentir en los centros de la defensa angloamericana del Pacífico en relación con los desembarcos y la penetración de las tropas niponas en Singapur.

Los diarios dirigentes de Batavia confiesan francamente que la capitulación de Singapur sería un golpe mortal para las Indias holandesas.

El Gobierno australiano ha celebrado una prolongada sesión, en la que han sido examinadas las repercusiones eventuales que podrían ocasionarse por la caída de Singapur en la posición de Australia en el sistema defensivo del Pacífico.—Efe.

ANSIEDAD EN TOKIO

Tokio.— El Emperador ha escuchado hoy los informes que le presentó el Gran Cuartel general sobre la situación en Singapur. El Emperador expresó su alegría y su satisfacción por el hecho de que justamente en la fecha de hoy, aniversario de la fundación del imperio japonés, hayan obtenido una victoria tan resonante.

Todo el pueblo japonés espera con ansiedad la confirmación oficial de la conquista de la ciudad de Singapur. Como se sabe las primeras tropas niponas entraron por la parte occidental de la plaza, a las 14, hora local.

LOS JAPONESES ENTRAN EN SINGAPUR

Tokio.— Fuerzas japonesas han entrado en la ciudad de Singapur, anuncia el comunicado japonés.—Efe.

Tokio.— Las tropas japonesas han comenzado a entrar a las 14, hora local, en la parte occidental de la ciudad de Singapur.—Efe.

LAS INSTALACIONES Y DEPOSITOS DE LA BASE NAVAL, DESTRUIDOS

Batavia.— Todas las instalaciones y depósitos de la base naval de Singapur han sido destruidos por los británicos para impedir que caigan en manos de las fuerzas niponas.—Efe.

LA POSICION DE SUKIT TIMAH CONQUISTADA AL ASALTO

Tokio.— El Gran Cuartel imperial japonés comunica: "Las tropas japonesas que operan contra Singapur han conquistado esta mañana al asalto el punto más alto de la posición fortificada enemiga de Sukit Timah, que es el núcleo central de las posiciones del frente adversario. La ciudad de Singapur no dista de este lugar más que 9 kilómetros, es el punto más elevado de la isla de Singapur".—Efe.

INCENDIOS, EXPLOSIONES Y FABRICAS DESTRUIDAS

Shanghai.— Se lucha ya en las calles de Singapur. El ruido de la fusilería y las ametralladoras se deja sentir claramente en los arrabales. Sobre la costa Norte de la isla se han declarado incendios de gran voracidad y espesas nubes de humo cubren por todas partes la aglomeración urbana. Hacia el Oeste se producen incandescentes explosiones. Se multiplica el número de incendios y las tropas británicas que se ven obligadas a abandonar sus posiciones destruyen cuanto puede ser utilizado por el adversario. Las fábricas de caucho, una importante fábrica de conservas y otras empresas industriales son pasto de las llamas, cuyo resplandor es visible desde larga distancia. Los ingleses, los australianos los hindús y los chinos, envueltos por estas nubes de humo, se batan contra un enemigo numéricamente superior. La aviación japonesa ataca una y otra vez. Los primeros heridos graves han llegado al aeródromo de Raffles y han sido

Coincidió con el aniversario de la fundación del Imperio

A la ocupación de la plaza precedieron nuevos desembarcos

inmediatamente transportados a los hospitales militares, donde los médicos trabajan sin descanso.

Todos los bomberos de Singapur han sido movilizados a fin de extinguir un vasto incendio que se ha declarado en el centro de la ciudad.

LOS JAPONESES OCUPAN POR ASALTO LA CIUDAD DE SINGAPUR

Tokio.— El Cuartel general imperial japonés comunica:

"Las tropas imperiales japonesas, que habían avanzado desde esta mañana a pesar de la resistencia del enemigo, han ocupado por asalto a las nueve de la mañana de hoy, la ciudad de Singapur. Las tropas inglesas han sido deshechas y vencidas en diversos puntos y hechas prisioneras".

Detalles de la ocupación de la plaza

Tokio.— "Nuestras tropas han conquistado Singapur en 52 horas— comunica esta noche el corresponsal especial de la Agencia Domei desde la propia plaza fuerte británica—. Cuando avanzábamos ayer desde Tangah en dirección Sureste hacia Bukit Timah, nuestros soldados se gritaban unos a otros: "Tenemos que estar mañana en Singapur".

Con un entusiasmo ardiente —prosigue— los soldados japoneses atravesaron una posición fortificada y persiguieron a los ingleses que huían. Marchábamos en dos columnas, separadas, precedidas por elementos especiales de choque con armas ligeras de tanque, que sostenían una verdadera competencia por adelantarse unos a otros.

Cuando a las siete de la mañana de hoy, nos acercamos a las primeras casas de la ciudad, por su parte Oeste, el enemigo trató de oponer la última resistencia, pero fué inmediatamente vencido. Poco después de las ocho de la mañana, nos detuvimos un momento para recobrar el aliento pero, a los pocos minutos, era ya imposible contener a los soldados japoneses.

EL CONSULADO NORTEAMERICANO CERRADO

Nueva York.— El consulado norteamericano en Singapur lleva 24 horas cerrado, según las informaciones que publica la prensa neoyorkina. El cónsul ha pedido a las autoridades diplomáticas suizas que se encarguen de los intereses de los Estados Unidos.

COMBATES EN LAS CALLES

Tokio.— Las últimas noticias del frente de Singapur indican que a la caída de la tarde se desarrollaban combates callejeros en las lindes Norte y Oeste de la ciudad y que las tropas japonesas empujaban progresivamente hacia el centro de la misma a los defensores. Parece que reina el mayor desorden en la plaza en tanto que afluyen sin descanso refuerzos a las líneas japonesas.—Efe.

Lanzando gritos de entusiasmo, nuestros heroicos soldados entraron en la ciudad de Singapur, donde, con la ayuda de la población, comenzaron inmediatamente los trabajos de descombro. Los soldados ingleses, indios y australianos fueron desarmados y sacados de la ciudad. En todas partes se oían los entusiastas "banzai" en honor del Emperador y del pueblo del Japón.

El flujo de tropas japonesas continuó ininterrumpidamente. La población malaya e hindú les recibía agitando banderas japonesas. Por encima de nosotros, volaban numerosos aviones japoneses a escasa altura, con los cuales cambiábamos saludos. Nuestra labor ha terminado—concluye el corresponsal de Domei— y en estos momentos nos acordamos con orgullo de nuestro pueblo, de nuestra familia y del Japón.—Efe.

LOS ULTIMOS MOMENTOS DE SINGAPUR

Washington.— "El cielo de Singapur está oculto por un humo espeso que se desprende de una docena de grandes incendios, mientras escribo este último mensaje en lo que fué

hermosa, próspera y pacífica ciudad", dice el corresponsal de la Agencia "Associated Press", en una comunicación cursada a las seis y media de la mañana. "El zumbido de los aviones, las explosiones de las bombas, que hacen temblar mi máquina de escribir y mis manos empapadas en sudor, me dicen sin tener que apelar a comunicados oficiales, que la guerra, comenzada hace 9 semanas a cuatrocientas millas de aquí, está a las puertas de este ruinoso baluarte de un imperio. Seguro estoy de que luce un sol magnífico, pero en mi habitación, guarnecida sin embargo de múltiples ventanas, no se podría trabajar sin luz eléctrica. Encima del sector en que se libra la lucha puede distinguirse a los aviones japoneses que en oleadas, describen círculos y realizan luego mortíferos "picados" sobre los soldados británicos que combaten en un verdadero infierno sobre el cual no hay ninguna pantalla protectora de aviones de caza. No obstante, los japoneses no están solos por los aires; acabo de ver a dos "feras": unos viejos biplanos pasados de moda, con velocidad de 160 kilómetros por hora, que vuelan sobre las posiciones japonesas y les arrojan bombas. Detrás de mí está tomando su desayuno—de bizcochos y coñac— el capitán consejero de censura del Ministerio de Información; llega Henri Stael, de la oficina de relaciones de Prensa y el Ejército, que ha hecho con nosotros toda la dura retirada de la frontera tailandesa a la isla de Singapur, y me dice que nos quedan diez minutos para salir de la plaza. Fui el primer corresponsal de guerra que llegó a Singapur y soy el último en abandonar, en tratar de abandonar esta fortaleza amenazada de muerte".

NO SABEN NADA...

Singapur.— El comunicado oficial británico anuncia:

"Ha proseguido vigorosamente el curso de la noche el avance enemigo que, partiendo del Oeste, se dirige hacia la ciudad.

Hoy se ha producido alguna infiltración. El avance enemigo ha sido apoyado por carros de asalto y la aviación, viéndose obligadas nuestras tropas que cubrían el sector Oeste, a retroceder.

A las 7,30 de esta mañana los japoneses dirigieron una nota al alto mando para que todas las fuerzas imperiales de Malasia se rindiesen, sin condiciones. No ha sido contestada esta nota. En los sectores Oeste y Noroeste continúan los encarnizados combates. En la región oriental de la isla "a actividad enemiga es ligera".

Así termina su último mensaje de Singapur Yoats Mac Daniel, corresponsal de guerra de la "Associated Press".—Efe.

MANIFESTACIONES DE JUBILO EN TOKIO POR LA OCUPACION DE SINGAPUR

Tokio.— La noticia de la ocupación de Singapur ha producido en todo el

Japón un entusiasmo inenarrable. Las ceremonias que se celebraban en el día de hoy con motivo del aniversario de la fundación del Imperio, tomaron el carácter de manifestaciones "monstruo", de alegría y gratitud. Todas las campanas de los templos del país voltearon durante largo rato en celebración de esta histórica victoria que ha causado una impresión profundísima. Centenares de miles de personas recorrieron las calles de Tokio, adornadas con banderas imperiales.

Para mañana se anuncian y celebrarán numerosas fiestas en todo el país. Todas las restricciones impuestas por la guerra serán abolidas en seguida.

En Tokio, una enorme multitud se congregó ante el palacio imperial y aclamó al Mikado con interminables "banzai". En el santuario de Taskuni, el más venerado en Japón, se han celebrado emocionantes ceremonias consagradas a los muertos de la guerra. A última hora de la noche continuaba el desfile de gente que quería rendir homenaje a los caídos por el Japón.—Efe.

En Versalles y Sevres hacen explosión dos bombas

No producen víctimas, pero sí daños de importancia

Vichy.— Una explosión que ha causado daños materiales de bastante importancia se registró el lunes por la tarde cerca de Versalles, en el edificio donde tiene su sede el movimiento social revolucionario. Los cristales saltaron en pedazos, pero no hubo que lamentar ninguna víctima, porque los locales estaban vacíos en el momento de producirse el hecho. Las pesquisas efectuadas por la policía han permitido descubrir restos de la bomba, que había sido colocada entre un cierre metálico y una puerta.

Poco después se produjo otra explosión de Sevres, también en el edificio que ocupa el partido social revolucionario. La bomba empleada era casi idéntica a la anterior, pero mayor. El detonador había sido colocado en una tienda próxima que quedó completamente destruida.

Las autoridades trabajan activamente para detener a los autores de ambos atentados.—Efe.

¿QUE EXTENSION TIENE EL ESCENARIO DE LA GUERRA DEL PACIFICO?

De las gigantescas proporciones que ha adquirido la guerra en el Pacífico, suele tenerse una idea equivocada, porque estamos acostumbrados a calcular estos espacios sobre grandes mapas, en los que los distintos países resultan transportados en medidas reducidas. En esta fotografía intentamos comparar la parte insular del Pacífico con el continente europeo. Los espacios rayados representan a Europa. Comparadas las distancias, vemos por ejemplo, que las islas Filipinas ocupan una extensión que va sobre el mapa de Europa desde Suecia hasta las costas de Dalmacia en el Atlántico. Tokio está tan distante de Singapur como la costa más septentrional de Escandinavia de las provincias más meridionales de Portugal.



Disposiciones oficiales

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.— Decretos por los que se nombra inspectores generales del Cuerpo de Ingenieros geógrafos, vocales del Consejo del servicio geográfico y jefes superiores de Administración civil.

Decretos por el que se nombra secretario general del Gobierno general de los territorios españoles del Golfo de Guinea, a don Emilio Blanco de Izaga.

Item por el que se nombra subgobernador de la Guinea continental a don Rufino Pérez Barrueco.

Marina.— Orden por la que se aplazan hasta nueva orden las convocatorias anunciadas para el ingreso en los Cuerpos general y de Intendencia de la Armada.

Trabajo.— Orden por la que se establece una fundación denominada Escuela Nacionalindustrial de capacitación social de trabajadores.

Orden por la que se dictan normas para el servicio de enlace con la organización sindical.—Cifra.



Arteria vital para la China de Chan-Kai-Chek

AYUNAR, PERO NO DEMASIADO

Los médicos y la experiencia concuerdan en afirmar que el ayuno, limitado a cierto tiempo, no sólo es inofensivo, sino que incluso es provechoso para la salud. Así se practican las llamadas curas de ayuno. Pero ¿qué ocurre una vez traspasado el límite de tolerancia mencionado? Se han hecho rigurosas observaciones científicas a tal respecto y se ha comprobado que, prolongándose el ayuno, el organismo empieza a consumir todas sus materias de reserva, y una vez agotadas éstas, ataca y devora sus órganos. Las materias de reserva se consumen sólo después de semanas de dieta absoluta y sólo entonces comienza la reabsorción de los órganos. En un caso de ayuno prolongadísimo se ha comprobado que el organismo había consumido el 97 por 100 de las grasas, el 63 por 100 del bazo, el 60 por 100 del hígado, el 30 por 100 de los músculos, el 17 por 100 de la sangre, habiendo quedado intacta solamente la substancia nerviosa.

LA FUTURA EDAD DEL HIELO

En opinión de algunos hombres de ciencia, estamos amenazados de una general regresión hacia el período glacial que reinó en nuestro globo durante la época cuaternaria.

Regiones existen donde los exploradores habían observado la ausencia total del hielo durante cierta parte del año, y ahora, en las mismas épocas, se se encontraron capas heladas de muchos pies de espesor, mientras que las partes heladas estaban cubiertas de nieve desde Enero hasta Diciembre.

Las zonas glaciales van extendiéndose progresivamente su área. Dentro de unos cuantos siglos, dicen los sabios, tranquilizando así a las generaciones de hoy, de mañana y de pasado mañana, habrá disminuido considerablemente la superficie habitable de la tierra. Cuando llegue esta época, la población de los Estados Unidos se verá precisada a refugiarse en América del Sur, y en otras partes habrá

que hacer una mudanza por el estilo. Tales profecías son el resultado de cálculos detenidos y minuciosos. Afortunadamente, la ciencia es previsora y la humanidad debe agradecer que avise con tanta anticipación la fatal realización de sus propósitos.

CARGAMENTOS QUE PRODUCEN NAUFRAGIOS

Siete marineros, único residuo de una tripulación de dieciséis, recogidos recientemente en medio del Atlántico, después de pasar ocho días en un bote, cuentan una horrible y trágica historia de la pérdida de su barco.

«Iba éste cargado de pulpa de madera y habiendo hecho agua el cargamento comenzó a chupar el líquido como una esponja, se hinchó e hizo estallar los costados del buque.

Esta no es más que una de tantas extrañas posibilidades de peligro que se encierran en la sentina de un barco.

Los cargamentos de algodón suelen inflamarse algunas veces espontáneamente y originar un incendio a bordo.

Los cargamentos de ladrillos constituyen para los buques una amenaza de muerte; con sólo un poco de agua que haga éste, los ladrillos aumentan de peso, haciendo zozobrar la nave.

Por el contrario, es bastante difícil que los vapores cargados de madera se hundan; solamente constituyen un peligro para los demás cuando, a consecuencia de un temporal, quedan desbandados, convirtiéndose en «maderos flotantes».

Lo curioso que la pulpa de madera, referida anteriormente, tiene, es que se emplea con frecuencia para impedir que el buque naufrague. Se dispone en el interior del casco una capa de celulosa, esta substancia se hincha y tapará por sí misma la abertura.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, convoca un concurso para la realización de carteles murales de propaganda de la revista «Alimentación Nacional». Debiendo atenderse los concursantes a las condiciones que a continuación se detallan:

1.º Podrán concurrir a él cuantos dibujantes y pintores españoles lo deseen.

2.º Los carteles podrán estar confeccionados con absoluta libertad de medios y de procedimientos artísticos y técnicos, si bien sujetándose a la condición de que sea factible su reproducción litográfica.

3.º El tamaño del cartel no podrá exceder de 90 por 70.

4.º El tema de los carteles será «Alimentación Nacional», publicación de la Sección de Información de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

5.º Los carteles se presentarán en la Sección de Información de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (Arenal, 9), cualquier día laborable de cuatro a siete, hasta el 28 de Febrero del corriente año, a las siete de la tarde.

6.º Los trabajos irán firmados únicamente con lema.

7.º La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en local que oportunamente indicará, exhibirá los carteles recibidos, que encajen dentro de las normas de este concurso, durante los 15 días primeros del mes de Marzo próximo. Esta se reserva en todo caso el derecho de admitir o no los trabajos presentados, así como declarar desierto el concurso.

8.º Se crean tres premios de dos mil quinientas, mil quinientas y mil pesetas respectivamente, para aquellos carteles que por su realización artística y por la mayor acomodación a los fines de propaganda propuestos, lo merezcan.

9.º La composición del Jurado encargado de apreciar los méritos artísticos y resolver el concurso, se determinará en fecha oportuna. La adjudicación de premios se hará el 15 de Marzo, previa reunión del mismo.

10. Los carteles premiados pasarán a ser propiedad de esta Comisaría General, quien podrá hacer de ellos el uso que crea más conveniente.

11. Los autores de los carteles no premiados podrán recoger sus originales en un plazo, no prorrogable, de 20 días, a partir de la fecha señalada para la adjudicación de premios.

Recordamos a las entidades oficiales y particulares, que en esta Delegación Provincial (Vitoria, 10), pueden recoger los boletines de suscripción de la revista «Alimentación Nacional».

Tarifa precio mercancía transportada en camión

Los vehículos dedicados a la industria del transporte, deberán llevar en el parabrisas una tarjeta en la que se haga constar la capacidad de carga del camión y el precio que según tarifa le corresponde. Además, para el cobro de los servicios —ida y vuelta— deberá el transportista exhibir al usuario la autorización que marca el artículo 30 de la Ley de 24 de Junio de 1941, acreditativa de no haber realizado el viaje de retorno con carga, pues caso contrario no tendrá derecho a que se le abone más que el importe del viaje de ida.

La presente orden, entrará en vigor, a partir del día primero de Marzo.

Fijando hasta el 15 de Marzo el plazo para la entrega por el productor al Servicio Nacional del Trigo de la totalidad del trigo disponible para la venta

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha tenido a bien disponer lo siguiente:

1.º—El productor de trigo queda obligado a entregar al Servicio Nacional del Trigo la totalidad de dicho cereal disponible para la venta, antes del 15 de Marzo del presente año.

2.º—Todo productor que no entregue la cantidad de trigo que tenga disponible para la venta dentro del plazo establecido, quedará sujeto a la Ley de la Jefatura del Estado de 16 de octubre de 1941, por la que se modifica la de 24 de Junio del mismo año.

Mucho se ha hablado en los últimos años de la carretera de Birmania a través de la cual recibe el mariscal chino Chan-Kai-Chek el material bélico para su guerra contra el Japón. Los éxitos logrados por los japoneses en el Extremo Oriente y, en gran parte, la alianza militar entre el Imperio del Sol Naciente, Indochina y Tailandia, han determinado una situación estratégica nueva y ponen en inmediato peligro la famosa carretera de Birmania, la arteria vital de Chan-Kai-Chek. La carretera de Birmania tiene, sin embargo, otro aspecto no de menor importancia. En efecto, a través de ella pasan casi todos los productos principales de la China disidente, los productos que le procuran a Chan-Kai-Chek, para adquirir a su vez el indispensable material bélico.

Estos productos chinos son sumamente importante para la economía de guerra, tanto de la Gran Bretaña como de los Estados Unidos. Basta mencionar a este propósito los dos preciosos minerales en wolframio y en antimonio, que son casi un monopolio de China. Mientras Hong-Kong era todavía colonia británica no sometida a la vigilancia japonesa, cerca del 92 por 100 de las exportaciones chinas de antimonio y casi el mismo porcentaje de wolframio pasaban por dicho puerto inglés. Pero desde que el Japón se asentó a espaldas de Hong-Kong, entre Cantón y las hoces del Peri, y desde que el puerto de Hong-Kong cayó en manos de los japoneses, la mayor parte de este tráfico se hace exclusivamente a través de la carretera de Birmania.

Si se considera que en 1937, por ejemplo, las exportaciones de wolframio ascendieron a 16.518 toneladas y que en 1939 seguían siendo todavía de 10.000 toneladas, se comprenderá las dificultades que se presentan para el transporte de semejantes cantidades en una vía montañosa no muy transitable. Habría que hacer pasar por la carretera de Birmania por lo menos 6.000 camiones cargados del material en cuestión, transportando a la vuelta armas, municiones y todo el material que se puede necesitar para hacer una guerra.

No hay que olvidar además que la carretera de Birmania se encuentra muchas veces sometida al bombardeo de los aviones japoneses. La longitud total de la famosa carretera es de 1.160 kilómetros de los cuales, unos 968 se hallan en territorio chino. La autopista que enlaza con la última estación ferroviaria birmana, la de Lashio, se adentra en una región sumamente difícil y salvaje, toda ella de valles estrechos y encajonados, cuyo único pasaje lo constituyen puentes colgantes. Frecuentemente estos puentes han sido objetivo de los bombarderos japoneses. La primera estación de etapa en el territorio chino es Siakwan, a 552 kilómetros del comienzo de la carretera. Otros 416 kilómetros más allá está la estación de término del ferrocarril procedente de Indochina. La vía sigue, por fin, por un territorio algo llano hasta Chunking, en el curso superior del Yantsekiang y actual residencia del Gobierno de Chan-Kai-Chek. Las dificultades del terreno son

enormes y cerca de Yunnan, por ejemplo, las diferencias de nivel oscilan entre los 1.600 y los 2.000 metros.

La autopista no puede compararse ciertamente a las europeas. A pesar de esto, hay cerca de dos mil obreros ocupados constantemente en mantener en buen estado la carretera. En su tiempo se construyó, con el empleo de 160.000 obreros, bajo dirección de 200 ingenieros ingleses y norteamericanos. En la estación lluviosa la carretera de Birmania es prácticamente intransitable. La máxima velocidad normal que se alcanza en esta autopista no pasa de 20 kilómetros por hora para los camiones y de 30 para los automóviles.

Hay en Burgos más de tres mil automóviles

Durante el mes de Diciembre del pasado año se inscribieron en la Jefatura de Obras Públicas de Burgos veinte nuevos vehículos con motor mecánico, con lo cual llega la matrícula de automóviles al número de 3.075.

He aquí quiénes son los propietarios de los nuevos coches:

Don Daniel Moral Marquina, de Burgos; don Antonino Orcajo Mayoral, de Yudego; don Estanislao Manso Pascual, de Trespaderne; don Rafael Martínez Pérez, de Madrid; don Manuel Rodríguez Celeiro, don Juan Gómez Santurde, y don Luis Romero Tordable, de Burgos; Transportes Industriales S. A., de Madrid; don Doroteo San Juan Zapatero, de Aranda de Duero; don Mariano Hidalgo, de Sandoval de la Reina; Ignacio Palacios S.A., don Angel Haro Llorens, don Emilio Díaz Fernández, don Pedro Moral Guizarro, don Francisco Gutiérrez Merino, don Luis Méndez Díaz y don Manuel Alonso Valle, de Burgos.

Ultimas publicaciones

EL CASO DEL SECUESTRO, por S. S. Van Dine. «Biblioteca Oro»

En esta obra S. S. Van Dine nos presenta a Philo Vance en una nueva aventura detectivesca que, esta vez tiende a resolver uno de esos monstruosos casos de secuestro que llegaron a constituir una verdadera plaga en Norteamérica. El misterio, bien enfocado y tratado con la habilidad característica de este autor, discurre impenetrable, ofreciendo infinitas complicaciones y enredando en sus mallas a casi todos cuantos con él se relacionan. Como en las anteriores obras de este autor, la solución es la más inesperada que puede darse y, al mismo tiempo, la única solución realmente lógica.

Agente productor

Necesita importante compañía de seguros todos los ramos, para Burgos y provincia. Informes esta Administración.

Vd. mismo puede instalar cómodamente la maravillosa «Antena Cristal» y mejorar el rendimiento de su receptor notabilísimamente.



APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
 por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libro y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

REVALIDA
 La mejor preparación
Mentor

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
 Lain-Calvo, 18 Teléfono 1377

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
 CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 4
 Vitoria, 9, 5.º. Burgos
 Teléfono, 2218

Arturo Gil
 APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
 Consulta de diez a una
 Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
 Teléfono 2310

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS E ENFERMEDADES DE LA MUJER
 Consulta de 11 a 3 y de 3 a 4
 Aparicio y Ruiz, 19, 1.º, centro
 Teléfono, 1761. Burgos

I. LOPEZ SAIZ
 Enfermedades mentales y nerviosas.
 Consulta de 11 a 2 y de 8 a 5
 sábados y domingos.
 Calle de Santander, núm. 8, 4. Centro

José Alonso
 Medicina interna, Corazón y Nutrición
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4
 Espolón, 32. Teléfono 1913

P. LOPEZ GARCIA
 Director del Dispensario Antituberculoso
 Consulta de 12 a 4, excepto los
 jueves. Rayos X
 Puebla, 2, segundo

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
 Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo
 Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1.º
 Teléfono 1667

Glodoaldo Padilla
 Partos y enfermedades de la mujer
 San Juan, 48 y 50 -- Teléfono 1855
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

Luis de la Cuesta
 Director Sanatorio Antituberculoso de LEZ
PULMON y CORAZON-RAYOS X
 Ha trasladado su consulta a Santander, 3, 4.º.
 de 11 a 2 y de 4 a 6. -- Teléfono 1735

G. BAÑUELOS
OCULISTA
 de los servicios provinciales de Sanidad
 Plaza José Antonio, 67. Teléfono 1505

Vicente Beate
 Partos y
Enfermedades de la mujer
 Consulta de diez a una y de cuatro a seis
 Plaza de Prim, 24, 2.º, izquierda.
 Teléfono 1493

J. Sánchez Diaz
OROFARINGEA, NARIZ Y OÍDOS
 General Santocildes, 10, 1.º
 Consulta de doce a dos y de tres a cinco
 Teléfono 1247

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
 consulta diaria de 4 a 6
 Vitoria, 19, 1.º izquierda

JESUS GONZALEZ MARTIN
 (Ex-Director del Dispensario Antituberculoso de Burgos)
 Director del Hotel Sanatorio LA FUENERRIA y del
 Sanatorio infantil de San Rafael
 Consulta en Madrid: General Oras, 3, 1.º
 Martes, jueves y sábado
 de cuatro a siete Teléfono 900

SANATORIO
 de
M.ª Sra. de la Blanca
 CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
 Director Facultativo:
D. Vicente Mateos López
 Písones, 33 - Teléfono 2323

Las líneas aéreas

Por PEGASO

COMENTARIO

Hacia la resurrección del género lírico, genuinamente español

Por Francisco Casares

ANTECEDENTES
De hace unos cuantos lustros datan, si mal no recordamos, las primeras explotaciones aéreas destinadas al transporte comercial.

Casi al mismo tiempo en Europa la "Deutsche Lufthansa" y en América otras entidades, comenzaron a establecer servicios aéreos de transporte.

Poco a poco el ejemplo fué cundiéndose y las Compañías fueron multiplicándose en todas partes.

Pronto se advirtió que los gastos no se cubrían y hubo que acudir en busca de la ayuda del Estado; en forma de aportaciones de capital o subvenciones presupuestarias.

Alemania, Inglaterra y Rusia —entre otros países— prefirieron la Compañía única y así nacieron las "Lufthansa", la "Imperial Airways", la "Aeroflot".

Por el contrario, en Estados Unidos hubo —y sigue habiendo— una porción de Compañías y varias también en Italia y en Francia.

DESARROLLO

Andando el tiempo, en las dos últimas naciones nombradas se fundaron las Compañías respectivamente, la "Ala Littoria" y la "Air France". Más tarde, para explotar servicios ultramarinos, se agregaron las líneas "L. A. T." en Italia y la "Air Afrique" en Francia, como se transformó la organización británica para dar lugar a las "British Overseas Airways", en Inglaterra mientras en Alemania naciera la "Eurasia" —con China— y la "Derulft" —con Rusia—. Otras importantes empresas eran la "S. E. B. E. N. A." belga y la "K. L. M. Holandesa", con su filial "K. L. M. Holandesa", las Indias holandesas.

SITUACION EN 1939

Todas estas empresas tendieron líneas intercontinentales sirviendo los intereses económicos y estratégicos de sus respectivos países, a base de grandes itinerarios imperiales. Así recordamos las líneas Londres-El Cabo, por Egipto y África inglesa; París-Saigón y París-Tanarive; Berlín-Moscú y Berlín-China; Moscú-Vladivostok Roma-Tripoli y Roma-Mogadiscio Madrid-Cabo Juby-Canarias; Bruselas-Brazzaville, Amsterdam, Batavia, etc.

El régimen democrático de Estados Unidos parece reflejarse también en su organización comercial del Aire; varias compañías interiores, con servicios de "costa a costa" y al Canadá, y una fuerte Empresa, la "Gran American Airways" cuyo "P. A. A. System" es a modo de un reflejo del imperialismo yanqui, tendiendo una red aérea de muchos miles de ki-

lómetros sobre toda la América Central y del Sur, bien directamente, bien a través de su filial la "Pan American Grace" ("Panagra").

EL SALTO DE LOS OCEANOS

Cuando estalló la actual conflagración, los Océanos estaban ya cubiertos por varios itinerarios aéreos; Miami-Lisboa, de la "American Export Airlines"; Sevilla-Río de Janeiro, de la "Lati Italianas"; Sevilla-Buenos Aires, de la "Lufthansa" alemana; Alicante-Buenos Aires, de la "Air France"; eran las principales líneas transatlánticas; San Francisco-Manila-Cantón y Aucland, era la ruta transpacífica de la "P. A. A."

De todas estas líneas solamente la de Miami a Lisboa continúa (según creemos) prestando servicio, si bien la línea italiana lo ha estado hace pocos días. Y en lugar de la línea transpacífica la "P. A. A." cruza ahora el Atlántico entre Natal y Brazzaville para enlazar con la línea inglesa que atraviesa el África y sigue hasta el oriente inglés.

MATERIAL VOLANTE

Desde aquellas "limousines" de un motor y cuatro o cinco asientos hasta los espléndidos tetramotores actuales con 20 o 40 plazas, el material ha ido evolucionando paralelamente al progreso aeronáutico, jamás interrumpido desde los comienzos del siglo.

En España —cuyas líneas aéreas son modelo desde muchos puntos de vista— hemos tenido siempre aparatos muy interesantes. Señalaremos los veteranos trimotores "Fokker" con construcción a base de madera; los excelentes trimotores metálicos "Junkers 52" actual vehículo de transporte aéreo en la Aviación alemana (militar y civil); el notable bimotor americano "Douglas D. C. 2" (también metálico) que marcó toda una época en la construcción aeronáutica; los tetramotores alemanes "Junkers 90" y "Folke-Wulf 200" (condor), última palabra de la técnica constructiva y del confort del vuelo.

Y en cuanto al material menos conocido en España, mencionaremos los hidrotetramotores ingleses de la Serie Empire; los similares americanos "Boeing 314", "Martin", "Ysikorsku", conocidos más bien como "Clippers", el avión terrestre con camas "Douglas D. S. T.", el "Boeing" (stratoliner) para vuelos subestratosféricos, etc. etc.

LA INFRAESTRUCTURA

La infraestructura es una línea aérea, que el material fija a una línea férrea, pero al revés de lo que ocurre en ésta, casi nunca es

propiedad de la Empresa, sino que suelen ser bienes estatales o comunales. La forman en esencia, los aeropuertos, con sus edificios, instalaciones y servicios, señales, faros y balizas, radiofaros y radiogoniómetros, meteorología y protección de vuelos.

Con todos estos elementos, la cartografía existente y los instrumentos de a bordo, entre los cuales figura casi siempre un equipo para vuelos sin visibilidad y muchas veces los llamados "pilotos automáticos", la navegación aérea se hace hoy con toda seguridad apetecible, y el porcentaje de accidentes por cada cien mil viajeros-kilómetros es sorprendentemente pequeño y probablemente inferior al de otros muchos medios de transporte.

EN ESPAÑA

La Aviación comercial española, dentro del marco relativamente modesto que le imponen nuestras condiciones económicas y nuestro reducido Imperio colonial, ha funcionado siempre con una seguridad del 100% y con una regularidad muy próxima a esta cifra, nivel conseguido por muy raras Empresas del extranjero.

Tras diversas vicisitudes a la que no fueron ajenos los vaivenes de la política nacional en años pretéritos, (Colón, Classa, Lape,) hemos visto cristalizar nuestra organización de transporte aéreo en las actuales líneas "Iberia", admirablemente dirigidas y servidas, con material rápido y confortable. Además de enlazar con los servicios de Francia, Alemania, Italia y Norteamérica (por Lisboa) mantenemos hoy una completa red de líneas interiores que enlazan Madrid, Barcelona, Valencia, Baleares, Sevilla, Tetuán, Ifni, Cabo Juby, y Canarias, a más de un servicio colonial entre Santa Isabel y Bata.

Las circunstancias han impuesto transitoriamente unos precios bastante más altos que los de ferrocarril, pero cuando terminada la guerra del mundo, vuelvan las cosas a su cauce, todos los españoles podremos, indudablemente disfrutar de un servicio aéreo barato, además de excelente por todos los conceptos.

Notas militares

QUINQUENIOS

Se concede de 2.000 pesetas anuales al teniente de Intendencia don Santos Luis Ochoa, de la Jefatura de Intendencia del Cuerpo de Ejército de Navarra.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión, de 795 pesetas anuales a don Teófilo Bravo Peña y doña Florentina Hernández, de Arauzo de Torre, y de 693,50 a don Gregorio Rojo González y doña Martina Bueno Alonso, de Manzanaedo, y doña Tomasa Santamaría Bustillo, de Covanera.



**TOS
ASMA
GRIPE
ENFISEMA
CATARROS
BRONQUITIS**

Si padece usted dolencias antiguas en las vías respiratorias, catarros crónicos, asma, opresión a los bronquios, etc., con PECTORAL RICHELET notará que van desapareciendo sus molestias y sufrimientos. Cesa la tos, se hace más fácil la respiración y podrá dormir con tranquilidad.

El PECTORAL RICHELET provoca una reacción inmediata de alivio en los enfermos rebeldes a otros tratamientos.

El PECTORAL RICHELET no contiene alcohol ni azúcar, por lo cual es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos. - En farmacias.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 203

**PECTORAL
RICHELET**



HORNOS INDUSTRIALES

PARA TODOS LOS FINES.
(lempre, recocido, cementación, fundición, etc.)
ELECTRICOS Y CON CALEFACCION POR ACEITE
PESADO Y GAS. DE ACABADA CONSTRUCCION

DR. SCHMITZ & APELT
WUPPERTAL (ALEMANIA)

Representante para España:
JUAN KRELL

SEVILLA - CABEZA REY DON PEDRO, 22

LETRAS

Revista del Hogar

en su número del mes actual publica el siguiente interesantísimo

SUMARIO

En el hogar de los Reyes Católicos. Doña Isabel, ama de casa, por F. de Llanos y Torriglia.—Temas del arte cristiano. La Sagrada Familia, por F. Jiménez Placer.—Danzas viejas, por Víctor Espinós.—El primer sello de Correos. Crónica de modas, por Myrna.—El día de Reyes. Cuento, por "Fernán Caballero".—La Batalla del Pacífico, por José Díaz de Villegas.—Bodas.—Paquetín quiere ser torero. Historieta fotográfica, por Mendoza. Presentación en sociedad.—Rincón de Belleza. El perfume personal. Consultorio de higiene y tocador, por el doctor Palacios Pelletier.—"Troyano 1942". Cuento, por F. Castán Palomar.—La comedia de este mes: "El hombrecillo", de don Carlos Arniches.—Estampas de Tirnovó y Rila, por E. La Orden Miracle.—Las vitaminas en la alimentación humana, por L. P. P.—Decoración.—La vida en celuloide, por Carlos F. Cuenca.—Página de humor, por Galindo.—Los tres rajes blancos de los mares del sur, por Rafael de Luis.—San Leandro.—Pasatiempos.—La portada es obra fotográfica de María G. del Moral, premiada en el concurso de fotografías de LETRAS

LITERATURA - ARTE - HOGAR - MODAS - BELLEZA - ACTUALIDADES

Precio: 3 Ptas. De venta en librerías y puestos de periódicos

Redacción y Administración: ALFONSO XI, 4.-MADRID

EL DIA EN LA CIUDAD

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 623.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

NOMBRAMIENTOS.—Han sido nombrados secretarios del juzgado de primera instancia e instrucción de Ros, don Fernando Ruiz del Arbol, que se halla en situación de excedencia voluntaria, y de Castrojeriz, don Alfredo Heraso Lledó, aspirante.

EL CRIMEN DE REVILLA VALLEJERA.—Las autoridades practican activas gestiones para descubrir a los autores del vil asesinato cometido en Revilla Vallejera el pasado sábado y del que fué víctima el vecino de dicho pueblo Nicasio Salvador Barrenechea, que ejercía el cargo de jefe local de la Falange en aquél.

Salvador Barrenechea, el día del suceso había ido al mercado de Pampliega, y, cuando, de regreso, llegaba al kilómetro 2 del empalme de la carretera de San Isidro de Dueñas a Vallejera, término municipal de Revilla Vallejera, dos individuos le asesinaron, disparando seis tiros contra él, y robándole más tarde la cartera que llevaba, conteniendo 1.000 a 1.500 pesetas.

El infortunado Nicasio Salvador Barrenechea quedó muerto en el acto, ya que cinco de los disparos le alcanzaron, dos de ellos, a nivel de la séptima vértebra dorsal.

Como presunto cómplice del hecho ha sido detenido e ingresado en la cárcel, un individuo de malos antecedentes llamado Goar Madruga de los Mozos, de 32 años de edad, el cual mantuvo relaciones amorosas con una hermana del muerto y que se opuso resueltamente a que se verificase el matrimonio.

En Revilla Vallejera ha producido honda indignación el vil asesinato.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.—Defunciones: Tiburcia Andrés Cuesta, de Sinovas, 62 años. Villalón, 13; Valentina Gobantes Santa Olalla, de Burgos, tres meses, Casa de Caridad; Isaac Vadillo Brás, de Burgos, 56 años, Santander, 22; Desiderio Bárcena Martínez, 5 años, Hospital provincial.

Nacimientos: Dionisio Casado Guifarte, María del Carmen García Pérez, María Teresa Esteban Marquina, María Josefa Serna Cubillos.

UN ROBO.—En la noche del sábado último, fueron robados en el inmediato pueblo de Sarracin, al vecino del mismo, Jesús Pablo Temiño, cuarenta kilos de chorizos.

Como consecuencia de las gestiones realizadas por las autoridades, han sido detenidos por la Guardia-Civil los autores del hecho, que eran los gitanos Bienvenido, Angel y Luis Hernández, a quienes se les ocupó el producto del robo.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 686,4; a las dos de la tarde, 686,7; a las siete de la tarde, 686,9.

Termómetro: Máxima a la sombra, 2,2; mínima a la sombra, 1,8 bajo cero. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE, 27 kilómetros; a las dos de la tarde, NE, 24 kilómetros; a las siete de la tarde, NE, 13 kilómetros.

HACIENDA.—Libramientos puestos al cobro:

Don José Iglesias, don Juan Mlarena, don Francisco Viejo, don Eliseo García, don Raimundo Balcabao, don Luis Iñiguez, don Alberto Diez, don Leoncio Herrero, don Luis de Juan Blesa, don Justiniano Saldaña, don

Amando Vallejo, Habilitado Sección Administrativa Primera Enseñanza, Habilitado Delegación Regional de Trabajo, Habilitado Fuerzas Policia Armada, don Francisco Aranzana, don Miguel González, doña Josefa González, doña Nicanora Esteban, Administrador Loterías número 2.

Comisaría de Recursos de la séptima Zona

Sobre entrega por los productores de patatas de consumo en su poder

Como continuación a mi Circular número 94 dispongo lo siguiente:

Primero.—Todo productor de patatas de consumo hará entrega antes del día 28 del mes de Febrero en curso, a los almacenistas correspondientes de la totalidad de las patatas de consumo que aún les resten en su poder, como procedente de lo declarado como disponible para venta.

Segundo.—Se entenderá como patata de consumo, toda aquella que no esté legal y definitivamente clasificada como de siembra de acuerdo con las disposiciones dictadas al efecto por la Jefatura Agronómica de la provincia.

Tercero.—A partir del primero del próximo Marzo, no podrán tener en su poder los productores de patatas de consumo otras cantidades que aquellas que hayan declarado como reserva para su siembra y las siete dozavas partes de las reservadas para propio consumo y de sus familiares y obreros, o sea después de descontar del total declarado para esta atención la parte proporcional a los cinco meses ya transcurridos.

Cuarto.—Toda existencia de patatas al margen de lo anteriormente expuesto, será automáticamente decomisada por los inspectores de esta Comisaría, y los responsables puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas respectiva.

Quinto.—Si dificultades insuperables de transporte impidieran de momento el de alguna partida al respectivo almacén, deberá el productor justificar documental y verbalmente la operación comercial de venta y estar pendiente de la retirada de la mercancía.

Sexto.—A efectos del apartado anterior, todos los almacenistas de patatas, sin perjuicio de los partes semanales que me envían, deberán enviar en primero de Marzo una relación detallada en la que consten las cantidades de patatas que tienen adjudicadas y pendientes de retirar por los motivos aludidos. En dicha relación constará claramente: nombre del vendedor, localidad y kilogramos de patatas pendientes de acarrear.

RAMOS DE NOVIAS

Coronas y canastillas de flores naturales en

Perfumería Fermi LAIN-CALVO, 22
Teléfono 1997

Visite Vd. la
DROGUERIA-PERFUMERIA IZARRA
Vitoria, 19 - BURGOS
que queda abierta al público

POLLITOS RECIEN NACIDOS
RAZAS «LEGHORN» «RHODE» (Estirpe MINAYA)
GRANJA AVICOLA «MARGARITA»
(Fundada en 1930)
(La Rubia) VALLADOLID - Telefono 2615

Fincas
COMPRO-VENTA
Comercial Burgalesa, S. L.
Primera oficina organizada en Burgos.
Calle Santander, 10 y 12 Teléfono, 1794.
INFORMESE Y NOS CONSULTARA

UNA BRILLANTE FUNCION

EN EL TEATRO PRINCIPAL

Y sesiones cinematográficas en las demás salas de espectáculos

A beneficio del Hospital de San Juan

Según nuestras noticias, el miércoles próximo, y previa la correspondiente autorización, se dedicarán las salas de espectáculos de la ciudad a funciones a beneficio del Hospital de San Juan, facilitando así a los burgaleses todos la aportación, en la escala de sus posibilidades individuales, a la gran obra de mantener y ayudar a tan burgalesa institución benéfica.

En el Coliseo Castilla y Teatro Cine Avenida se proyectará una escogida película y la recaudación íntegra pasará a engrosar los fondos que se destinan al mencionado Hospital.

Por otra parte, en el Teatro Principal habrá una brillante función en la que actuará el Orfeón Burgalés —con su magnífico repertorio de estampas y canciones populares, y música clásica— y junto a la masa coral integrarán el programa conciertos a cargo de las bandas de música de la 61 División y de la Academia de Ingenieros, aparte otros números que puedan concretarse más adelante.

La iniciativa de la Alcaldía, por tantos motivos simpática, ha de encontrar —no lo dudamos— la más lisonjera acogida por todos los burgaleses, que, con su generosidad proverbial, llenarán el Teatro y los Cines, en cumplimiento de un doble mandato de burgalesismo y caridad.

En días sucesivos daremos cuenta de detalles más concretos respecto de esta magnífica jornada pro Hospital de San Juan.

Información Sindical

CONCIERTO-BAILE

Hoy jueves, día 12 y de siete a diez de la noche, se celebrará en el Salón Buenos Aires, un festival amenizado por la Orquesta "Ritmo".

La entrada, que será por rigurosa invitación, se entregará única y exclusivamente al productor sindicado con carnet de la Obra Sindical, que podrá recoger a partir de este aviso en el Centro Recreativo de Educación y Descanso (Victoria 22).

SESION EXTRAORDINARIA DE CINE

Todos los productores sindicados a la C.N.S., en posesión de la tarjeta de espectáculos de Educación y Descanso del mes en curso, deberán personarse en el Centro Recreativo (Victoria 22), donde previa presentación de la misma, se les entregará la correspondiente localidad, para asistir completamente gratis a la función extraordinaria de cine que dedicada a los productores se pasará el viernes día 13, a las diez y media de la noche en el Coliseo Castilla.

«FIDES»

Cía. Española de Seguros
ACCIDENTES DEL TRABAJO,
INDUSTRIALES, AGRICOLAS,
RESPONSABILIDAD CIVIL,
CARROS, AUTOS
INCENDIOS

DELEGADO PROVINCIAL:
José Luis Díaz-Oyuelos
VITORIA, 20, BURGOS
Teléfono 1418



CALDO EN CUBITOS
GALLINA BLANCA

Notas de la Alcaldía

Relación de los donativos efectuados en el día de ayer para el Hospital Refugio de San Juan:

Don Emilio Carcedo, 25 pesetas; droguería Bartolomé, 25.

La expendiduría de tabacos número 14, (Vda. de José Asenjo) se ha trasladado provisionalmente a la

Plaza de Prim, n.º 21
«CASA ASENJO»

EXAMEN ESTADO

Aprobará si cursa la excelente preparación de la

Academia Comercial

ANUNCIOS ECONÓMICOS

ARRIENDOS

NECESITO piso, posible céntrico, mayor comodidad y sitio. Teléfono 1657.

SE ARRIENDA un sótano para almacén de frutas, hortalizas, carpintería, carbonería o cosa análoga. Informes: esta Administración.

GRATIFICARE 200 pesetas a quien proporcione primer piso o planta baja sitio céntrico propio oficinas. Informes: esta Administración.

ARRIENDO amplio local propio para cualquier industria. Informar a Florián Ruiz. Enríquez III número 1.

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la citada oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se sanciona con multas de 50 a 500 pesetas.

SIRVIENTA se necesita de 40 a 50 años, con muy buenas referencias para señor a lo. Informes: Avenida del Generalísimo 15, bajo.

NECESITO pastor para ganado lanar. Tratar, Francisco Martínez, en Santa María del Campo.

SE NECESITA un oficial de carpintería en Grijalba, en el taller de Saturaino Barbero.

SE NECESITA doncella, buen salario. Avenida Generalísimo 25, quinta puerta.

SE NECESITA maquinista para taller de Ebanistería. Informes en esta Administración y Oficina de Colocación.

NECESITO sirvienta para la cocina y lavar. Informes Mesón de los Infantes, junto al arco de Santa María.

CRIAUDO se necesita en Santa Cruz 32, primero derecha.

COMPRAS Y VENTAS

EN Melgar de Fernamental se vende teja. Dirigirse a don Ramón Ameza.

VENDO casa, nueva construcción, amplio local y piso, cuartos y huerta. Informes: Alfaro 25.

CARBON vegetal, vendo calderas para producirlo automáticamente. Apartado 220. Bilbao.

COMPRO granja o finca rústica, factible de regar, situada al norte de la provincia de Burgos y mayor de 100 hectáreas. Dirigirse a don Ignacio Juez. San Juan 56, segundo, Burgos.

COMPRAMOS tierra de cinco de 90 a 100 hectáreas. Ofertas a «Metalúrgica Castellana» Madrid 33, Burgos.

CASA en Briviesca se vende. Informar en dicha ciudad, don Antonio Díez Melchor, y en Burgos: don José Ramón de Echevarrieta. (San Pablo 11)

LEÑA para cocinas y calefacción, en Aserradora del Carmen número 2.

VENDO o cambio aparato radio de las mejores marcas, toda onda, por máquina de escribir, Santocildes, 3, segundo.

FINCAS Contratación urbanas rústicas. Comercial Burgalesa. Informese antes de comprar o vender y nos consultará.

LEÑA para cocinas y calefacciones en Aserradora «Las Calzadas» Teléfono 1373.

POR o poderlo atender, vendo carro, mula y arros a toda prueba, y trasiego almacén de carbón sin existencia. San Pablo 19. Carbones Dueñas.

SE VELE DE fábrica de colas y gelatinas en producción por poder atender a su dueño. Informes Lala Calvo, 22, 3.ª de arriba.

FINCAS vendiéndose por pisos obtiene mayor precio con el traslado a Comercial Burgalesa Correduría Financiera.

COMPRO motores eléctricos, transformadores, cualquier equipo de uso agrícola comprado por pago de buena comisión. Apartado 303 Bilbao.

PARA hacer los repartos de racionamientos con exactitud, limpieza y rapidez es imprescindible una balanza semi-automática «Arlos» y un medidor «Nerby» para aceite. Pidan una demostración. Viuda de Ignacio Palacios =Burgos.

CASA de buena disposición con terrenos para industria calle céntrica, vendemos Comercial Burgalesa Santander la tercera.

APARATO radio americano de onda marca «Sparton» se vende. Razón. Hortaliza Santamaría, Lala Calvo 34.

COMPRARÉ máquinas de escribir, sumadoras y calculadoras Razón San Gil 11, tercero puerta 4.

SE VENDE casa buena construcción, pisos amplios bajos con industria, muy céntrica. Comercial Burgalesa, Santander 10.

SE VENDE arbro, vestido y blusa Victoria 13, cuarto.

PISO se vende: sitio céntrico, llave en mano. Informes, esta Administración.

VENDESE casa nueva calle comercial, produce 10 260 renta moderada, precio 210 000 pesetas. Comercial Burgalesa, Santander 10.

SE VENDEN cuarenta pellejos para vino, usados para tratar en Luciano Muñoz en Villafra.

ENSEÑANZAS

MUY interesante, mecanografía al tacto 200 pulsaciones en treinta horas. Se hacen copias económicas. 1.000 cuartillas diarias. Clases inglés, latín, francés, cultura general. Vega 27, primero. Teléfono 1549.

REVALIDA haga su preparación en Mentor. Está a cargo de Licenciados en Ciencias y Letras.

MIEL y cera compro toda cantidad, pago altos precios: Casa de las Conservas.

GANADOS Y APEROS

SE VENDEN dos vacas, según do parto, próximas a partir de raza holandesa. Tratar, Nicolás Santiago, Castrojeriz.

VENDO vacas recién paridas y próximas a partir. Enrique III, núm. 1, Felisa Ruiz.

VENTA pareja de buyes 5 años en immejorables condiciones para el trabajo, para verlos y tratar con Licerio Santuste, en Santa María del Campo.

SE VENDEN 360 arrobas de paja blanda. Para tratar con Simón Albea, Villaseñor.

SE VENDEN paja de flor y sacos harineros Razón Castilla número 5, Saturaino García.

SE VENDE un caballo de tiro, ocho años, ocho cuartas y media, a toda prueba. Cirilo Díez Presencio.

CABALLO semental ed 3 años se vende, en la Granja de Villamayor de Treviño, situada entre Melgar y Villadiego.

COMPRO carro y rodal, para una caballería. Ofertas: C. María Barrio Gimeno 11.

SE VENDEN 600 arrobas paja de granilla. Para tratar, con Saadallo Martínez, en Ranunculo, carretera Burgés.

TERNERA para raza holandesa, se vende. Razón: esta Administración.

SE VENDE un carro de buyes seminuevo, muy fuerte. Para tratar, con Esteban Beato, en Palacios de Benaber.

SE VENDE una ternera de pura raza holandesa. Fernán González 87, Lechería.

SE VENDEN tres novillas de dieciocho meses, raza holandesa abocada a partir y una vaca con ternera de un mes. Para tratar con Luciano Muñoz en Villafra.

SE VENDE una mula de ocho años, siete cuartas y seis dedos de siza a toda prueba, en Revenga de Muñoz, Abundio Varona.

GANADEROS avicultores, para nuestro ganado «Yemtas» superalimentado concentrado. Productos Microsil «Yunlaer» 530 bis, Barcelona para informes, F. Cusco. Hotel Arta, Burgos.

HUESPEDES

ALQUILO habitación amueblada con derecho a cocina y cuarto de baño. Informes esta Administración.

ALQUILO habitación independiente a señora o señorita sola, hay baño. Puebla 3, tercero.

HUESPEDES. Se alquila habitación con dos camas, para dos amigos. Travesía del Mercado 9, tercero.

CABALLERO desea pensión completa, familia honorable. Razón, esta Administración.

CEDO habitación, solo dormir. Informes, Huerto del Rey, 18, primero.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente perla grande. Por ser recuento de familia ruego devolución. Puebla 21, tercero Gratificaré.

PERDIDA cartera el día 31 de Enero, contenía cierta cantidad de dinero y documentación. Ruego devolución en Pisona, 8, segundo. Gratificaré.

HALLAZGO cartera con cierta cantidad de dinero, en el bar Correos, Marcelino Gutierrez, Primo de Rivera 5. Entregaré a quien acredite ser dueño.

TRASPASOS

SE TRASPASA tienda de ultramarinos, por no poderla atender. Informes, Ferrán González 66.

VARIOS

TOS catarros bronquitis, resuelve el pecto-bronqui que evita tisis y tuberculosis. Farmacias surtidas.

CENTRISTAS Ampliaciones económicas. Foto Novoa, Amor de Dios 41, Sevilla.

EL PUESTO de cordelería de Eustasio Ojeda que estaba situado en el arco de la calle de Sombriereja, se ha trasladado a la misma calle n.º 31, junto al Café Gráfico donde seguirá atendiendo a su numerosa clientela.

CERTIFICADOS penales indispensables oposiciones, previo en vía 10 pesetas, remite Julio Pérez Martínez Gestor Admínistrativo calle de San Roque 4, Madrid, toda clase de documentos y tramitación instancias.

REPRESENTANTES venden los duermes prácticos. Pueden ganar 100 200 semanales, comisión. Apartado 514, Madrid.

¡CICLISTAS! Reparación de cubiertas. Recauchutadas Cagigas. San Julián 2.

TRANSPORTARIAMOS 4.000 Kg. de Burgos a Santander o provincia. Informes, Agencia Ford Burgos.

CALZADO. Se coloca piso de goma sobre suelo de cuero en calzados nuevos y usados. Reparación de toda clase de calzados de goma. Recauchutadas Cagigas. San Julián 2.

¡ATENCIÓN parafistas! Se vende un burro de tres años propio para semental, talla 1,50 en Pedrosa del Páramo, don Gregorio Sáenz Ruiz.

PARA ampliación industria en marcha necesito socio capitalista. Ofertas, esta Administración, a Reglao.

INTERESA me transporten cinco mil Kgs. a San Sebastián. Casa de las Conservas.

Prensa extranjera

El año 1942...

COMIENZA BAJO BUENOS AUSPICIOS

para la agricultura española

Parece que el área sembrada es la normal y que en la zona liberada ha aumentado la superficie cultivada en la campaña anterior. ¿Será posible repartir abonos de primavera?

Por Eliseo de Pablo Barbado

En el orden agrícola, el año 1942 empieza bajo buenos auspicios. La siembra de cereales se realizó felizmente, después de las pequeñas dificultades iniciales debidas a las lluvias persistentes de fines de otoño, pero pronto dejaron paso a un tiempo suave, que permitió ganar el tiempo perdido.

Las referencias que tenemos de diferentes regiones, señalan que se ha sembrado el área normal en las de la antigua zona nacional, y que en la liberada ha aumentado sensiblemente la cultivada el año pasado... pero no se puede determinar si la superficie destinada corrientemente al cultivo del trigo ha disminuido, para aumentar las dedicadas a granos de pimiento. Si el área que antes se dedicaba al trigo ha sido reducida ahora, tendríamos que buscar la causa en el temor de que también en el año presente lleguen a faltar abonos de primavera. Tenemos, sin embargo, la impresión de que la agricultura española dispondrá de nitratos, pero no podemos concretar cantidad, y no sería extraño que hubiesen ya arribado a puertos peninsulares algunos cargamentos o que estén próximos a llegar. Sería cosa estupenda el que quedasen plenamente confirmadas estas referencias, ya que de ello se deducirían grandes beneficios, no sólo para el cereal rey ya sembrado, sino porque induciría a los labradores de algunas regiones a aumentar las siembras de trigo de ciclo corto o de primavera.

Hasta estos momentos los fríos no han sido muy intensos en general, y como quiera que el sol

ha brillado en un cielo claro durante jornadas enteras, los sembrados han nacido bien y se desarrollan favorablemente, puesto que las bajas temperaturas nocturnas son contrarrestadas con las horas de sol. Así, pues, el campo está sano, y los montes, los prados y las cañadas ofrecen a la ganadería posibilidades de ramonear y de buen entretenimiento, solazada con una temperatura benigna que hace que el ganado permanezca a gusto en la campaña, lo que no deja de ser un factor muy estimable en el orden de la producción de carne.

En las regiones donde las heladas no aprietan, ha terminado a esta altura el ciclo de la arca, el arado o arrajeo de los sembrados, labor que se extiende ya a casi toda Castilla. En esta región, de un modo especial, el tiempo es ideal. De las demás regiones no tenemos referencias en contrario. Las tierras castellanas requieren un invierno relativamente seco, como el actual. Las cosechas deficientes de aquellas han correspondido, por lo general, a los años agrícolas de inviernos lluviosos. El pasado, por ejemplo, que fue uno de los "pasados por agua", nos proporcionó un disgusto soberano. Ya por estas fechas, en 1941, extensas zonas bajas se encontraban anegadas, y no fueron pocos los sembrados de cereales que tuvieron que ser arados para dedicar esas mismas tierras a cultivos de primavera o a patatas.

En resumen: Las características climatológicas de finales del año 1941 y principios de 1942 han sido francamente favorables para los campos de España. Ya está bien que a estas fechas no haya motivo para decir que éstos o aquéllos pagos están dañados por exceso de humedad o de frío. Todo marcha bien. Aunque las nieves no se han prodigado hasta el extremo de hacer oportuna la cita del refrán "año de nieves, año de bienes", no estará de más recordar que en el anterior los campos de las principales regiones agrícolas estuvieron convertidos, durante semanas enteras, en verdaderos panoramas árticos, y sin embargo, la bondad del refrán no la vimos traducida en una cosecha óptima. Es claro que "llovió sobre mojado", o sea, que a la excepcional densidad de lluvia vino a sumarse la penetrante humedad del blanco meteoro, item más, la temperatura extremadamente baja y sostenida. Hoy por hoy, el campo es una promesa sin mácula. Que la actual impresión optimista pueda acentuarse en el transcurso de los próximos meses y que el año 1942 depare a España una cosecha óptima.

CONCURSO-OPOSICION

Para proveer 52 plazas de Interventores de Administración. Sueldo de entrada 11.000 (once mil) pesetas. Instancias hasta el 21 de Febrero. Título Profesor Mercantil. Edad de los 23 a los 40 años.

El día 16 de Marzo los aspirantes serán sometidos a una prueba preliminar a los efectos de ser declarados aptos para seguir los cursos de la Escuela de Administración de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., en donde se les preparará para los ejercicios de oposición. Desde su ingreso en la Escuela percibirán una gratificación mensual de 500 pesetas.

La Delegación Nacional de T. y Administración de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., Escuelas de Comercio, Colegios Titulares Mercantiles y Sindicatos, facilitarán las bases de la convocatoria y programas.

La potencia aérea

Era un poco ingenuo explicar el torpedeamiento del "Príncipe de Gales" y del "Repulse" en aguas malayas, por el fanático heroísmo de hombres que iban atados a sus torpedos. Este torpedeamiento es el resultado sencillo y complicado, simultáneamente, de una operación militar normal, ejecutada por escuadrillas japonesas, operación que primeramente fué bien concebida, y conducida con mucha habilidad y vigor después. La habilidad y el vigor fueron cualidades de los ejecutores; la combinación, no menos necesaria, de los esfuerzos, fué obra del mando.

Los acorazados británicos no poseían otra protección más que la de una potente artillería; los japoneses, bien informados, no enviaron, por lo tanto, aviones de caza. Pusieron en la línea de la observación que había dividido la escuadra británica desde el 9 de Diciembre por la noche, bombarderos y torpederos. Los bombarderos comenzaron su ataque en la mañana del 10; su labor consistió en atraer la atención de las tripulaciones y el fuego de la artillería anti-aérea, consiguiendo simultáneamente provocar, no sólo la fatiga material por el acorazamiento de un tiro rápido prolongado, sino también cierto agotamiento nervioso e incluso muscular de los servidores de los cañones. Los torpederos ejecutaron su ataque y lanzaron a distancias poco espaciadas numerosos torpedos, casi simultáneamente, contra el flanco de cada navio opuesto a los bombarderos.

Los acorazados costearon; las escuadrillas japonesas tenían sus bases en tierra; operaban, por lo tanto, dentro de un radio de acción muy reducido y dentro de las mejores condiciones. Los observadores y los bombarderos, revelándose, pudieron mantener el contacto con los navios británicos todo el tiempo que fué necesario sin experimentar fatiga alguna.

Antes podía decirse que el mar dominaba la tierra, ahora esto ya no es cierto más que para los grandes océanos; en cuanto se trata de un mar interior, de un golfo, de modo general, en el radio de acción normal de los aviones, la tierra es la que domina al mar.

La escuadra británica hubiera podido también hacerse apoyar por unidades aéreas con bases en Singapur, pero no lo ha hecho, lo cual ya es en sí bastante sorprendente, siéndolo más que las fuerzas aéreas británicas de Singapur parecen muy reducidas. Incluso en tierra, son incapaces de hacer frente a las fuerzas aéreas japonesas; sobre qué elemento de superioridad se basaba, pues, la defensa de Singapur? Parece completamente evidente, que con navios solamente resulta insuficiente.

Los conceptos estratégicos de Londres, siguen siendo difíciles de comprender.—GENERAL DUVAL.

El caos en la industria de guerra de los EE. UU.

El Comité de Investigación de la Defensa del Senado, ha declarado en un informe que la meta de producción del Presidente Roosevelt no será alcanzada, a menos que intervengan cambios radicales en la producción para la defensa americana. Este Comité, presidido por el senador Harry B. Truman, alegó que el programa de la producción nacional había sido cargado con el fardo pesadísimo

de errores, descuidos, ineptitud, despilfarro, extravagancia, bajas envidias, denegación de cargar con las responsabilidades, egoísmos y huelgas.

Constituyó el blanco principal, del ataque del Comité, la Dirección del Departamento de Producción, "cuyas faltas cometidas han sido crecidísimas y cuyas faltas por omisión han sido más numerosas aún", añadiendo que: "hombres de un dólar anual (funcionarios con salarios "nominales") han seguido la tendencia subconsciente de firmar contratos con grandes negocios, por el hecho de representar grandes negocios". La industria de automóviles debía convertir el negocio de la defensa en "un derivado muy distinto, pero muy provechoso".

Respecto a la industria aeronáutica, decía el informe que: "Después de dos años, tenemos demasiados pocos aviones para que nuestros pilotos puedan haber volado un número de horas adecuado y unas 60 fábricas capaces de producir 2.000 aeroplanos mensuales, no han alcanzado un lugar relevante en el programa de defensa por la tendencia a no utilizar pequeñas sociedades".

("Daily Mail" Londres).

Cómo luchan los japoneses en Malaca

Los héroes de las luchas en la jungla, son los ciclistas japoneses. Durante el día la temperatura subía a más de 40 grados C. lo que producía la dilatación del aire en los neumáticos, haciéndoles reventar frecuentemente; las cadenas de transmisión se alargaban también por efecto del calor; en los cortos descansos que partían nuestra "grande marcha", los ciclistas tenían que arreglar sus bicicletas.

Todos los soldados del frente de Malaca están tostados del sol; los indígenas dicen: "Los soldados japoneses son enviados por Dios para salvarnos, su misión es la misma que la nuestra". Nuestros avances eran tan rápidos, que frecuentemente las cocinas no nos podían seguir. El día de Año Nuevo ya no nos quedaba nada que comer, pero encontramos en una pequeña aldea conservas de tomate y aceite de coco, lo que nos permitió preparar el arroz.

("Yomiuri," Tokio)

Reales posibilidades guerreras de los EE. UU.

Los Estados Unidos están provistos de suficiente número de armas de campaña, pero éstas pertenecen en su mayor parte a los modelos empleados durante la guerra de 14-18, excepción hecha de un fusil semi-automático, el Garand, que empieza a salir en gran serie; también están faltos de cañones anti-tanques, de piezas de defensa anti-aérea, de artillería pesada, aunque los programas prevén una amplia producción.

Iguamente las fuerzas de carros existentes son poco elevadas; tienen 1.500 carros ligeros de 13 toneladas, de un modelo bueno, pero no hay carros pesados de 60 y 70 toneladas. El carro ultra-ligero "blitzbuggy", que las fábricas Ford deben producir más adelante al ritmo de 1.000 diarios (?),

no se encuentra todavía más que en el periodo de los prototipos. Tan sólo después de las próximas maniobras serán efectuados los encargos.

En el momento en que escribimos, los Estados Unidos se encuentran, pues, en la imposibilidad de equipar a su ejército con un material verdaderamente moderno y completo.

Si nos situamos ahora en el punto de vista de los efectivos ¿cuáles son, y que valen los hombres de que se componen?

En el pasado otoño, los periódicos de la Unión declararon que se encontraban prestando servicio y "dispuestos a cualquier tarea, dos millones de soldados".

Este sería un número respetable si el servicio militar obligatorio existiera en los Estados Unidos desde largo tiempo y si, desde los primeros días de una movilización, vinieran a sumarse a estos efectos dos reemplazos de una primera reserva recientemente instruida y 10 o 12 reemplazos de segunda reserva.

Mas no hay nada de esto, y una movilización general de los Estados Unidos no significaría nada, porque las únicas tropas instruidas son las que están prestando servicio militar, e incluso éstas, no han recibido más que una instrucción muy rudimentaria.

En efecto, hay que considerar que el ejército regular no contaba hace un año más que 125.000 hombres, que no podía proporcionar cuadros suficientes para el entrenamiento serio de la enorme masa humana que vio afluir de pronto.

En resumen, los Estados Unidos no poseen en la actualidad más que un pequeño ejército; un ejército puramente defensivo, que no tiene nada de cuerpo expedicionario.

Por lo tanto, este ejército no ofrece más que un mediano interés para los meses inmediatos de la guerra actual.

("L' Emancipation nationale", Marsella).

Glorias españolas

COMENTARIO A UN SUCESO ESCENICO

Por Luciano de Taxonera

Desde los días en que la vida escénica española se volvió a reanudar, después del colapso sufrido durante los treinta y dos meses que duró la contienda civil española, una firma prestigiosa como pocas en los anales de la comediografía de finales del XIX y todo lo que va de este actual vigésimo siglo, sufrió una variación motivada por la muerte. De los dos hermanos Alvarez Quintero, murió uno, Serafín. Por esa causa yo estuve mucho tiempo sin querer ver al que quedaba, a Joaquín. Me parecía que ver a uno faltando el otro me iba a producir un tan hondo dolor y que, al mismo tiempo, a Joaquín Alvarez Quintero le iba a pasar lo mismo, pues to que por accidentes de la escena hubo épocas en que nuestras relaciones, siempre cordialísimas, se hicieron íntimas. Pero pasado el tiempo, ese tiempo en que todas las heridas por vivas que sean se restañan, el azar hizo otra vez nuestro encuentro y con nuestro encuentro esa misma cordialidad de siempre y ese gesto acogedor de simpatía que tiene Joaquín.

Pero no me voy a referir a nada particular. Voy a poner de relieve un hecho que habla mucho en favor del hermano que ha perdido: en los cuarteles, en los teatros, en las obras que se estrenan, siempre se estampa como homenaje al muerto ilustre y al hermano inseparable, la razón de la firma que tan aplaudida fué y es por los públicos de habla española: Serafín y Joaquín Alvarez Quintero.

Todo esto me lo sugiere la obra estrenada recientemente en el Teatro de Lara, titulada: "La divina inventora". No voy a hablar, porque no es ese mi cometido, de la obra desde un punto de vista crítico. La prensa madrileña dió noticia exacta de lo que fué la comedia. Me voy a referir únicamente a la pervivencia de un espíritu que, siendo de dos, está vivo y maravillosamente lozano en el hermano que queda. No puede darse ejemplo de

una perfección de estilo, de una sensación de gracia y de un conocimiento tan cumplido y tan exacto de lo que es el teatro, como el que tienen en cada uno de los actos que componen la comedia.

El teatro español de los días actuales, su prestigio y su gloria, descansa sobre dos firmas que, según algunos dicen, pertenecen a otra generación: los señores Alvarez Quintero y Benavente. Esos otros señores de las docenas y trescientas representaciones, con sus éxitos a granel, con su desaprensión para tomar asuntos de comedias extranjeras, harán todo lo que quieran, incluso carpintería de teatro, los Terrados y otros secuaces lo que no harán nunca será arte. El arte es una cosa demasiado sutil para que la puedan llevar a cabo otros hombres que no tengan una cultura, una sensibilidad y un refinado buen gusto.

No me refiero a esos dioses de la escena, como son Shakespeare y Lope de Vega. Me circunscribo a hablar de los que están en el plano de ser unos verdaderos escritores que llevan a las tablas las concepciones de su ingenio. Es decir, a un Croisset o a un Erioux, en Francia; a un Nicodemi o a un Robeca, en Italia; a un Ibsen, en Noruega, y a esos autores españoles que casi durante medio siglo han sostenido nuestra dignidad teatral. De estos autores españoles, uno de los que con más razón empenachan magníficamente la vida teatral española está en los hermanos Alvarez Quintero. Y para gloria de esa escena, aún vive con un talento y una gracia en plena lozanía Joaquín Alvarez Quintero.

Orujo superior
Castaño y ag. ardientes de todas clases
Vermón h. rancio y moscatel
ANTONIO CARCADO MARISCAL
Albareda, 22 - San Juan, 24 - BURGOS

TELEFUNKEN
Distribuidor exclusivo para las provincias de Burgos-Valladolid-Palencia.
CARLOS VAQUERO - San Juan 65

BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna.
El preferido por los enfermos
Censura Sanitaria número 1.122

Ha muerto el general LOPEZ PINTO

Las relaciones entre Alemania y Noruega van a quedar solucionadas pacíficamente

Labor patriótica de las Instructoras femeninas



y ayer le fué extraída una muela sin que se presentará complicación alguna.

Hoy había hecho vida absolutamente normal.—Cifra.

Poco antes de cerrar nuestra edición, nos llega la infausta noticia de que en Cartagena, donde residía, dejó de existir a las nueve y media de la noche de ayer, víctima de una embolia, el general de división excelentísimo señor don José López Pinto y Berizo.

El ilustre general, que durante más de cuatro años mandó la sexta región hasta hace pocos días, se había captado grandes simpatías en la ciudad, donde celebró en los últimos meses del pasado año las bodas de oro de su vida militar.

El general López Pinto gozaba de excelente salud y ayer mismo, por la mañana, habló por teléfono, desde Cartagena, con su ayudante el teniente coronel Minguez, que vive en Burgos, mostrándose hondamente satisfecho de la magnífica salud de que gozaba.

La noticia de la muerte del prestigioso militar, causará en Burgos profundo dolor cuando sea conocida en la ciudad.

Tristemente impresionados, escribimos estas líneas, en las que unimos un sentido testimonio de pésame a la familia del finado, y un ruego a nuestros lectores de que eleven al Altísimo una oración por el eterno descanso de su alma.

Descanse en paz el ilustre militar y gran patriota.

Cartagena.—A las nueve y media de la noche ha fallecido, inesperadamente, el general López Pinto. Contaba 65 años.

Su entierro se verificará mañana, a las cinco de la tarde en el cementerio de Nuestra Señora de los Remedios.

El general López Pinto se encontraba en perfecto estado de salud

Aumenta la presión nipona sobre Rangún Wavell encargado de la dirección de la guerra en el Pacífico

EL GOBIERNO AUSTRALIANO INTENSIFICA LA MOVILIZACION

Shanghai.—El presidente del Consejo australiano Curtin ha anunciado que su Gobierno había decidido la intensificación de la movilización, en presencia de la situación en el Pacífico, más grave cada día.—Efe.

SE ACENTUA LA AMENAZA JAPONESA SOBRE RANGUN

Tokio.—La amenaza japonesa sobre Rangún se acentúa gravemente con la ocupación de Martaban, se declara hoy en los medios militares nipones. El obstáculo del río Saluen ha desaparecido y los japoneses han podido pasar a la orilla derecha, con dos columnas principales, desde Mulmein, conquistado el 31 de Enero y desde Paan, situado 40 kilómetros más al Norte, ocupado el 8 de Febrero. En los referidos medios se cree que los británicos tratarán de establecer un núcleo de resistencia en la orilla del río Sittang.—Efe.

EL GENERAL WAVELL ENCARGADO DE LA DIRECCION DE LA GUERRA DEL PACIFICO

Londres.—El Consejo de guerra del Pacífico ha decidido en su primera sesión celebrada ayer, encargarse de la dirección de la guerra en dichas regiones al general Wavell, según informa el corresponsal del periódico "Daily Telegraph".

COMUNICADO HOLANDES

Batavia.—El gran cuartel general holandés comunica: "Como ya ha sido anunciado, los japoneses han efectuado desembarcos al suroeste de Celebes, en las inmediaciones de Macasar. Ulteriores informaciones señalan desembarcos nipones en Macasar, Balang Nipa, Djenepono y Barabombg. Se registran ataques en varios puntos. Una compañía enemiga que avanzaba hacia Maros, fué atacada y se la infligieron pérdidas. Las destrucciones previstas han sido llevadas a cabo íntegramente. Los combates prosiguen. El enemigo efectuó un vuelo de reconocimiento sobre Sumatra y al Oeste de Java. Una formación de aviones japoneses que se dirigía hacia Sumatra fué dispersada por los cazas holandeses. Un ataque con ametralladoras contra Fakfek, en Nueva Guinea, causó ligeros daños materiales. Se sabe ahora que en el curso del ataque del lunes contra un aeródromo situado cerca de Batavia fueron derribados tres aparatos ho-

landeses; cuatro tripulantes resultaron muertos".—Efe.

OPERACIONES VICTORIOSAS DE LOS JAPONESES

Tokio.—Continúan con tropas de refresco dos operaciones japonesas: La una, en Birmania en dirección a Rangún, y la otra en las Filipinas, contra la punta meridional de la península de Batanga y contra la fortaleza insular de Corregidor. Se hace observar en Tokio, que tanto en las informaciones británicas como en las norteamericanas se alude a estas operaciones. Los rumores acerca de un desembarco japonés en la isla no han sido confirmados hasta el momento presente.—Efe.

BOMBARDEO DE SAMARAI

Camberra.—El comunicado de la aviación australiana da cuenta de que aviones japoneses han bombardeado hoy, miércoles, Samarai, situado en la costa Sureste de Papuasía, pero no se conocen aún los resultados de este ataque. Los japoneses han efectuado también

Estocolmo.—En relación con la visita de Quisling a la capital del Reich se hace notar en los centros informativos que durante las conversaciones que el jefe del Gobierno noruego celebre con las personalidades alemanas, es probable se trate del restablecimiento del estado de paz entre los dos países.

También se considera probable que esta cuestión alcance una solución dentro de un tiempo relativamente breve, si bien se ignora la modalidad que podrán adoptar las relaciones entre Noruega y Alemania, ya que la ocupación de Noruega está decidida hasta el final de la guerra contra Inglaterra y la URSS.

Según el corresponsal en Berlín del diario "Stockholm Tidningen", la adhesión de Noruega al pacto anti-Komintern y tal vez al pacto tripartito, seguirá a la conclusión de las conversaciones de Quisling en Berlín. El corresponsal anuncia, de fuente digna de crédito, que Quisling ha declinado organizar próximamente un cuerpo de protección, que será algo intermedio entre el ejército verdadero y el cuerpo de policía. Esta nueva institución comprenderá 20.000 hombres, que serán mandados por Quisling personalmente.—Efe.

Tres aspectos presenta la trascendente labor de las Instructoras del Frente de Juventudes, de acuerdo con los tres fines que pretende su misión. Educar política y físicamente a las generaciones futuras e iniciar la afición a los trabajos del hogar.

Esta trilogía de aspiraciones comprende toda la ambición del Frente de Juventudes.

En primer lugar tratase de comunicar unos conocimientos políticos que bien pudieramos denominar patrióticos. Nuestras pequeñas aprenderán a conocer a España por medio de la Falange. La voz clara y entusiasta de las Instructoras irá mansamente imbuyendo en las muchachas el espíritu de Imperio que nuestro futuro necesita. Una exacta interpretación de nuestra Historia y una perfecta idea de nuestras ambiciones hará que las mujeres del mañana sean dignas de los hombres que también ha de forjar el mismo Frente de Juventudes. En una palabra, con su educación política la Organización logrará para las jóvenes un criterio católico y nacional suficiente.

Todo esto lo han de conseguir las Instructoras femeninas prestando su máxima atención y cuidado a la gran espiritualidad de la mujer española, teniendo presente en todo momento que el ideal del Frente de Juventudes es formar a las madres y compañeras de los héroes del porvenir.

Pretende la educación física dar a los cuerpos salud y belleza. Una vida higiénica, sana, en que los ejercicios corporales sean realizados de forma prudencial, completará la obra de instrucción. Ha de generalizarse el convencimiento de que la gimnasia concluye y hermoza el desarrollo físico, y que juntamente con las actividades intelectuales conseguirá lograr almas fuertes dentro de cuerpos robustos.

Sin embargo conviene aclarar que el Frente de Juventudes no concibe el ejercicio y el deporte como actividad exagerada para las niñas. Si su propósito es lograr salud y fortaleza bien se comprende que no se busca forjar campeonas y mujeres deportistas que puedan perder su feminidad. La educación física será siempre moderada y provechosa.

Intimamente ligado con esta cuestión lo está sin duda el afán del Frente de Juventudes en divulgar nuestra scansiones y bailes regionales. Las Margaritas, las Flechas, y las Flechas Azules perfeccionan de este modo su sensibilidad y aumentan, indudablemente, su gracia.

Las lecciones de iniciación al hogar vienen a traer conocimientos utilísimos a nuestra juventud femenina. Labores de costura y bordado, cocina, repostería, economía doméstica... Ese conjunto de cualidades y artes que hacen agradable

y atractiva una casa en que la mujer debe ser siempre la vida y la alegría.

¡Benemérita y decisiva es la función encomendada a las Instructoras elementales del Frente de Juventudes!

El final del "Normandie"

Nueva York.—El "Normandie" se encuentra desde hace 24 horas tumbado de banda sobre el río Hudson donde ofrece un patético cuadro. Tan escorado está que de sus tres chimeneas, dos rozan la superficie.

En sus inmensas bodegas, hay miles de toneladas de agua y un verdadero hormiguero de remolcadores y vaporcitos de toda clase circundan al gigante derribado después del incendio, tratando de extraerle esa agua con sus bombas de achique. Cientos de n'angas cooperan desde tierra al intento.

A' rededor del buque sobrenadan papeles, trozos de muebles y trapos arrancados del interior por la fuerza de la corriente. Una gran muchedumbre asiste, desde las inmediaciones del muelle y desde las calles adyacentes al triste espectáculo. El silencio de la gente es tan impresionante que en el muelle solo se oyen las voces de mando de los equipos de salvamento y el desabrido chirriar de las grúas y remolcadores encargados de desembarancar al gran trasatlántico.

La catástrofe del "Normandie" ha causado enorme sensación en Nueva York. En las calles en el "metro" y en los autobuses la multitud devora las ediciones de los periódicos para conocer nuevos detalles del suceso.

UN PERRO RABIOSO MUERDE A 18 PERSONAS

Daimiel.—Un perro rabioso ha mordido en esta ciudad a 18 personas, algunas de las cuales sufren heridas de consideración. La cabeza del animal ha sido enviada al Instituto provincial de Higiene para su análisis.—Cifra.

ACCIONES AEREAS

Atenas.—Aviones británicos han atacado un barrio de la periferia de Atenas. También bombardearon los barrios populares de la capital griega. Según el comunicado oficial griego han resultado muertas 15 personas y gravemente heridas 16. También ha habido numerosos heridos leves. Más de 60 familias han quedado sin hogar y provisionalmente han sido alojadas en una escuela.—Efe.

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Durante la noche pasada, los aviones de bombardeo atacaron los objetivos del Noroeste de Alemania. Brema fué el centro principal del ataque. También fueron bombardeados los muelles de Brest. Todos nuestros aparatos han regresado de estas operaciones.

Un avión del servicio de costas no ha regresado de su misión de patrulla de ayer".—Efe.

La esposa del mariscal Petain en Barcelona

Barcelona.—En viaje particular ha llegado madame Petain, esposa del Jefe del Estado francés.

A las diez de la mañana visitó, acompañada del jefe del Gabinete Civil del mariscal y otras personalidades, la capilla francesa de la calle Bluch. En el atrio de la capilla fué recibida por el padre director de la misma, que le ofreció un ramo de flores y dos cirios. Después se celebró una función religiosa.

A continuación la ilustre dama visitó la residencia de los Padres Maristas franceses. Luego acompañada de las mismas personalidades, se trasladó al edificio del Hospital Francés, situado en la avenida de Nuestra Señora de Monserat. Más tarde estuvo en el campo de deportes que la colonia francesa posee en aquel mismo lugar. A las once y cuarto visitó el edificio de la Travesera, adquirido por el Gobierno del país vecino para instalar en él el Instituto Francés, las escuelas, la biblioteca "Petain" y otros servicios que la colonia francesa tiende a montar en Barcelona. A las doce llegó al consulado general de Francia. El cónsul general pronunció unas pa-

labras de bienvenida a la que contestó con otras madame Petain. Todos los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español.

A las cuatro y media de la tarde la esposa del mariscal estuvo en el Instituto Francés. El director de dicho centro pronunció breves palabras de salutación y de adhesión firme y sincera de la colonia francesa en Barcelona a la obra del mariscal Petain de resurgimiento de Francia. La señora Petain agradeció el recibimiento y, seguidamente, acompañada de numerosas personalidades del país vecino, visitó las dependencias del Instituto. A las seis de la tarde el cónsul de Francia ofreció un vino de honor a la esposa del mariscal y autoridades de Barcelona.—Cifra.

Barcelona.—La esposa del mariscal Petain ha ofrecido esta tarde, en el Hotel Ritz, una recepción a las autoridades y colonia francesa de esta capital. Después del té, madame Petain se dirigió a la estación para emprender viaje a Madrid, acompañada del agregado co-

mercial de la embajada, M. Sivan y el jefe del Gabinete Civil del mariscal, M. Du Moulin de la Barhete.

La Cámara de los Comunes estudia el problema de la navegación mercante

Ha sido destituido el jefe de las fuerzas navales aliadas del Pacífico

Washington.—El departamento Marina anuncia que el almirante Hart, jefe de las fuerzas navales aliadas en el Pacífico suroeste, ha sido relevado de sus funciones por enfermedad y sustituido por el vicealmirante holandés Holfrich.

Atenas.—La Prensa de esta capital da cuenta del hundimiento de una pequeña motonave griega de 45 toneladas por un submarino inglés en la ruta de Patras a Kalamata. Dos supervivientes del barco han declarado que el ataque se produjo súbitamente y que el su-

mergible británico emergió a unos 200 metros de distancia solamente, desde donde abrió fuego. Los marinos apenas tuvieron tiempo de salvarse en un bote.

Los periódicos condenan este ataque y afirman que el barco no llevaba a bordo más que un cargamento de simiente de trigo.—Efe.

Londres.—La Cámara de los Comunes ha celebrado hoy su anunciada sesión secreta dedicada al problema de la navegación mercante.—Efe.